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Codreanu şi ceilalţi lucrează de 
zor, deoarece cuptoarele trebuie 
alimentate continuu.

O dală amestecul preparat, cu 
ajutorul containerelor, este dus la 
cuptoare, unde la o temperatură 
de 1 440 grade este prefăcut în 
pastă. Aici, în faţa coloşilor cu 
limbi de foc, aşezaţi într-o anu
mită ordine, suflătorii execută 
mişcări numai de ei ştiute. Se 
apropie de cuptor de unde cu a- 
jutorul ţevii iau o anumită can
titate de pastă incandescentă pe 
care prin rotiri repetate o mode
lează în vaze, pahare şi alte ar
ticole. în  jurul cuptoarelor am 
întîlnit şi femei, care cu ajutorul 
unor furci speciale din lemn duc 
produsele spre cuptoarele de re- 
coacere.

Numele lui loan Mitiguş, loan 
Albu, şefi de echipă, al munci
torilor Alexandru Pop şi loan Ţu
gui, al maiştrilor loan Gaşpar şi 
Alexandru Nagy sínt bine cunos
cute în toată fabrica.

Articolele o dată modelate, la 
celălalt capăt al cuptoarelor de 
recoacere trec prin operaţia de 
decalotare, iar de aici sínt trecute 
la faza de finisare şi înnobi
lare, adică la sculptură şi 
pictură, acolo unde fantezia, ima
ginaţia şi priceperea sínt noţiuni 
care se întrepătrund. Aici se poa
te spune că fiecare dintre cei 
care lucrează la înnobilarea arti
colelor sínt artiştii fabricii, Ei 
sínt aceia care sculptează florile, 
care pictează, care dau vialá pa
harelor, serviciilor de diferite fe
luri, vazelor. Aici ăm întîlnit pe 
mulţi dintre aceşti oameni care

Am în fată o vază, un pahar şi 
alte cîteva articole de sticlărie. 
Le privesc şi admir măiestria cu 
care sínt lucrate, admir florile 
săpate cu multă migală, cele pic
tate. Le mai privesc o dată şi în
că o dată, le privesc de multe ori 
şi parcă descopăr alte şi alte 
nuanţe, linii, culori. îl văd parcă 
pe suflătorul de la ţeavă, pe 
sculptor, pe cei de la pictură, pe 
cei care făuresc aceste minunate 
bijuterii.

V-aţi întrebat oare cum se fac 
vazele, paharele şi alte articole 
de sticlărie? Ati încercat, măcar 
din curiozitate, să stati de vorbă 
cu sticlarii de la „Vitrometan", 
să-i întrebaţi despre munca lor 
pe care o putem denumi fără nici 
o reţinere artă? Da artă, fiindcă 
aici, pe ori unde ai trece, la fie
care loc de muncă observi ceva 
deosebit, ceva care te îndeamnă 
şi mai mult să pătrunzi prin sec
ţii, ateliere, să zăboveşti în faţa 
cuptoarelor şi să admiri hărnicia, 
îndemînarea, precizia de ceasor
nic a suflătorilor, gravorilor, pic
torilor.

Am străbătut şi eu într-una din 
zile drumul pe care îl parcurge 
materia primă, am trecut prin toa
te secţiile şi atelierele fabricii.

Iată secţia de preparare şi do
zare a materiilor prime. Aici se 
amestecă, după o retetă bine sta
bilită şi calculată cu precizie ni
sipul, de Mioicani, soda calcinată, 
calcarul şi alte materiale necesare 
pentru stabilirea chimică şi cu
loarea sticlei: ca feldspat, dolo
mite, alabastru. Brigadierul Nico- 
lae Solomon, muncitorul Man

prin încrucişări de linii subţiri şi 
groase, făCute cu ajutorul unor 
polizoare speciale, cu ajutorul 

fac ca produsele să fie 
frumoase, atrăgătoare, plă- 
— oricît  de exigent
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şi mai f
cute ochiului, c ' 
ar fi el. Despre Emil Hudiţeanu, 
Francisc Noiman, Alexandru Sze- 
key de la tocitorie, loan Moldo
van, Alexandru Tomani, de la pic
tură, despre Mihai Schmidt şi 
despre mulţi alţii se spun numai 
cuvinte de laudă. Şi e firesc să 
fie aşa deoarece din mîna lor nu 
ies decît produse de bună cali
tate, apreciate şi de către benefi
ciarii de peste hotare.

Fiindcă Ja „Vitrometan" ori de 
cite ori ai merge ai avea ceva 
de spus despre activitatea sticla
rilor, am ţinut să stau de vorbă 
şi cu inginerul Emilian Bărbat, 
directorul fabricii. Acest om, care 
mereu se află în mijlocul sticla
rilor, îi îndrumă, discută cu ei şi 
le rezolvă păsurile, este stimat 
de toţi salariaţii fabricii. De
la dînsul şi de la inginerul şef, 
Silviu Sîrbu, aflăm ck se execu
tă circa 750 articole de menaj ca: 
servicii de apă, de lichior, de
vin, vaze de flori sculptate şi 
pictate, flacoane cosmetice, dife
rite articole de iluminat, articole 
suprapuse din sticlă albă şi opa
că etc. Zilnic se produc aici
350 000 bucăţi diferite articole de 
sticlărie, iar multe dintre ele iau 
drumul exportului în ţări ca: An
glia, R.F. a Germaniei, Austra
lia, Austria, Irak, ducînd cu ele 
măiestria acestui harnic şi entu
ziast colectiv.

E. SANDU

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA ! Hotărîre a Secretariatului C.C. 
al P.C.R. privind desfăşurarea 

întrecerii pentru depăşirea 
sarcinilor planului pe anul 1989

Secretariatul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român a analizat 
chemările la întrecere adresate de con
ferinţele organizaţiilor de partid ale mu
nicipiului Bucureşti şi judeţului Timiş, 
de institutele de cercetări _ şi proiectări 
din sectorul 7 al Capitalei, _ tuturor or
ganizaţiilor judeţene de partid, institute
lor de cercetări şi proiectări, tuturor 
oamenilor muncii din ţara noastră pen
tru intensificarea eforturilor în vederea 
depăşirii sarcinilor planului de dezvol
tare a economiei naţionale pe 1969 — 
an de mare importanţă pentru înfăptui
rea cincinalului, a programului elaborat 
de Congresul ai ÎX-lea şi de Conferinţa 
Naţională.

Secretariatul C.C. al P.C.R. a luat act 
cu satisfacţie de ecoul profund produs 
de aceste chemări în rmdul întregului 
nostru popor, care se pregăteşte să m- 
tîmpine cu realizări remarcabile cea de-a 
25-a aniversare a eliberării patriei şi Con
gresul al X-lea al P.C.R.

Organizaţiile judeţene de partid, in
stitute de cercetare şi proiectare au răs
puns cu entuziasm chemărilor la între
cere, luîndu-şi angajamente concrete pen
tru realizarea unor producţii industriale

suplimentare, pentru ridicarea eficienţei 
economice a activităţii întreprinderilor, 
pentru creşterea producţiei agricole vege
tale şi animale şi ridicarea rentabilităţii 
unităţilor socialiste din agricultură, pen
tru sporirea aportului cercetării ştiinţi
fice la dezvoltarea economiei noastre na
ţionale, la progresul întregii societăţi. _

Secretariatul C.C. al P.C.R. a stabilit 
ca Secţia Organizatorică a C.C. al P.C.R. 
şi Consiliul Economic, precum şi Consi
liul Naţional al Cercetării Ştiinţifice să 
urmărească permanent şi să prezinte pe
riodic informări Secretariatului asupra 
modului cum se desfăşoară întrecerea 
declanşată în întreaga ţară, cum se rea
lizează angajamentele luate de organiza
ţiile judeţene de partid şi de institutele 
de cercetare şi proiectare.

S-a hotărît, de asemenea, ca la sfîr- 
şitul anului 1969 să se relateze public 
rezultatele întrecerii, evidenţiindu-se or
ganizaţiile judeţene de partid şi institu
tele de cercetări şi proiectări fruntaşe.

Presei centrale şi locale, radioului şi 
televiziunii le revine sarcina de a rejlecta 
pe larg, în tot cursul anului, desfăşura
rea întrecerii şi rezultatele' obţinute de 
oamenii muncii în depăşirea sarcinilor 
planului de stat.

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN PROVIZORIU

CUVÍNTAREA TOVARĂŞULUI !
NIC0LAE CEAUŞESCU j

la intilnirea conducerii de partid cu preşedinţii 
ai cooperativelor agricole ş i ai uniunilor J

cooperatiste judeţene \
STIMAŢI TOVARĂŞI,

Am considerat util să dezbatem îm
preună proiectul de lege privind im
punerea veniturilor agricole, pentru 
a asigura ca el să îmbine in mod ar
monios interesele generale ale sta
tului cu cele ale ţărănimii, ale coo
peratorilor şi necooperatorilor, să 
constituie un stimulent în dezvolta
rea producţiei agricole şi consolida
rea continuă a cooperativelor agri
cole de producţie.

Aş dori să remarc cu deosebită 
satisfacţie faptul că, atît în dezbate
rile care au avut loc în judeţe, în 
cooperative, cit şi astăzi, aici, s-a 
subliniat că proiectul de lege cores
punde acestor ţeluri, acestor intere
se; el a fost înţeles şi însuşit de 
masele largi ale cooperatorilor din 
ţara noastră.

Pentru a înfăţişa efortul pe care 
statul nostru îl face în vederea pro
gresului agriculturii, ridicării nive
lului de trai al ţărănimii şi pentru a 
reliefa necesitatea ca ţărănimea să 
contribuie, pe măsura creşterii pu
terii sale economice, la asigurarea 
mijloacelor financiare pentru dezvol
tarea societăţii noastre, am să mă 
refer la cîteva date ce mi se par mai 
semnificative.

In primul rînd, trebuie reţinut fap
tul că faţă de 1955, cind impozitul 

.agricol reprezenta 1 miliard 637 mi
lioane, anul acesta el reprezintă 1 
miliard 65 milioane — deci cu aproa
pe 600 milioane mai puţin. Cheltuie
lile făcute de stat în comune în 1955 
reprezentau 1 miliard 546 milioane; 
com parind1 volumul impozitului agri
col cu cheltuielile bugetare rezultă 
că pe atunci statul rămînea cu a- 
proape 100 de milioane. Anul acesta, 
cheltuielile de la buget pentru ne
voile comunelor se ridică la 5 mi
liarde 430 milioane, diferenţa faţă de 
impozitul plătit de ţărănime, supor
tată de stat, fiind de 4 miliarde 365 
milioane.

După cum vedeţi, tovarăşi, din a- 
ceste cifre, statul face eforturi se
rioase pentru dezvoltarea economi- 
co-socială a comunelor; chiar după 
intrarea în vigoare a noii legi a im
pozitului agricol, se va încasa de la 
ţărănime circa 1 miliard 200 milioa
ne lei, statul continuînd să încaseze 
mal puţin decît în 1955, şi să suporte 
aproape 4 miliarde 500 milioane lei 
din buget pentru nevoile comunelor.

Fondurile destinate bugetelor co
munale sínt utilizate în multe direc
ţii. Pentru activitatea agro-zoo-vete- 
rinară, în 1955 cheltuiam 376 milioa
ne, iar în 1S68 cheltuim peste 1 mi
liard 240 milioane. Sumele afectate 
pentru drumuri comunale şi lucrări 
edilitar-gospodăreşti s-au mărit de 
la 107 milioane în 1955 la peste 500 
milioane în acest an. Cheltuielile 
pentru învăţămînt reprezentau în 
1955 — 642 milioane iar în 1968 ele 
s-au ridicat Ia aproximativ 2 miliarde 
307 milioane, din care circa 140 mi
lioane pentru cărţile distribuite gra
tuit elevilor din şcolile existente în 
mediu! rural. Pentru sănătate, statul 
plătea, în 1955, 197 milioane iar în 
1968 plăteşte 930 milioane. Fondurile 
pentru cultură şi artă s-au mărit în 
aceeaşi perioadă de la 37 milioane 
la 128 milioane. Pentru administraţia 
comunală, în 1955 se cheltuiau 187 
milioane, iar în 1968 circa 320 mi
lioane. După cum vedeţi, tovarăşi, 
bugetul statului suportă pentru acti
vitatea din comune cheltuieli cu mult 
mai mari decît se încasează sub for
mă de impozite de la ţărănime. Pen
tru a acoperi aceste cheltuieli sîniem 
nevoiţi să luăm din alte surse încă 
de aproape patru ori cjt încasăm 
prin impozitul agricol. Subliniez toate 
acestea pentru că este bine să avem 
în vedere acest tablou atunci cind 
analizam problema aşezării impozi
tului agricol.

Este cunoscut, tovarăşi, că în anii 
la care mă refer producţia agricolă 
a crescut şi odată cu aceasta au spo
rit simţitor veniturile ţărănimii; dacă 
am lua ca bază de comparaţie nu 
anul 1955, ci anul 1965 am constata 
că în 1968 valoarea zilei-muncă în 
cooperative s-a mărit de la 17 la 19 
lei, iar veniturile băneşti obţinute 
de ţărănime din munca in cooperati
ve au crescut de la 5,4 miliarde ia 
peste 6 miliarde lei. în această pe
rioadă veniturile băneşti obţinute 
prin vînzarea produselor agricole pe 
piaţă au crescut de la 4 miliarde 350 
de milioane la 5 miliarde 100 de mi
lioane lei.

Toate acestea dovedesc, tovarăşi, 
că datorită eforturilor pe care le face 
statul pentru modernizarea agricul
turii, pentru dezvoltarea întreprinde
rilor de mecanizare, pentm chimizare 
şi alte acţiuni s-au creat condiţii 
pentru creşterea continuă, an de an, 
a veniturilor cooperatorilor. Nu s-a 
asigurat însă, prin sistemul impozi

telor de pînă acum, ca şi ţărănimea, 
pe măsura şi proporţional cu creş
terea veniturilor, să participe la for
marea mijloacelor financiare ale 
statului.

N-am vorbit de cheltuielile pentru 
învăţămîntul superior, de bursele pe 
care le acordăm elevilor şi studen
ţilor proveniţi de la sate, de o serie 
de alte cheltuieli care contribuie, de 
asemenea, la creşterea bunăstării 
ţărănimii; pentru că, este de la sine 
înţeles, dacă aceste cheltuieli nu ar 
fi asigurate de către stat, ele ar tre
bui suportate de către ţăranii care 
îşi dau copiii la învăţătură.

Despre creşterea nivelului de via
ţă al ţărănimii vorbeşte, de aseme
nea, şi faptul că între anii 1962 şi 
1967 s-a construit la sate un număr 
de aproape 427 000 locuinţe. Cunoaş
teţi cu toţii ce locuinţe se constru
iesc acum în sate, ce înfăţişare pro
speră au căpătat comunele patriei 
noastre! Desigur, este foarte bine că 
e aşa, tovarăşi! Un alt indice al ni
velului de trai al ţărănimii este creş
terea numărului satelor electrificate 
de la 4 600 în 1962, la 9 200 în 1968. 
Abonaţii Ia radio şi radioficare din 
rîndul ţăranilor au sporit de la 
757 000 — în 1962, la 1 milion 367 
mii — in 1968, iar numărul televi
zoarelor din sate a crescut de Ia 
5 652 în 1962, la peste 176 000 în 
19Ö8. Se poate continua astfel şirul 
cifrelor care demonstrează creşterea 
bunăstării ţărănimii şi, în primul 
rînd, a ţărănimii cooperatiste. Aş mai 
aminti, de pildă, achiziţiile de mo
bilă făcute de ţărani în aceşti ani, 
şi dumneavoastră puteţi enumera 
încă multe exemple de acest fel.

Faptele dovedesc în mod incontes
tabil că veniturile şi situaţia econo
mică a ţărănimii s-au îmbunătăţit şi 
se îmbunătăţesc an de an — ca ur
mare a creşterii producţiei agricole, 
a eforturilor pe care le face statul 
pentru sprijinirea agriculturii prin 
mecanizare, prin chimizare, prin in
troducerea cuceririlor ştiinţei agrico
le moderne. Trebuie subliniat faptul 
că inginerii care deservesc coopera
tivele sínt plătiţi de stat, că medicii 
veterinari sínt, de asemenea, retri
buiţi din bugetul statului. întreţine
rea lor costă statul sute de milioane 
de lei. Este bine ca dumneavoastră, 
preşedinţi de cooperativ^, preşedinţi 
ai uniunilor cooperatiste judeţene să 
aveţi permanent în vedere aceste 
eforturi pe care le face statul nostru

pentru dezvoltarea agriculturii. Tre- 1 
buie subliniat cu toată limpezimea * 
că progresele obţinute în agricultură n 
nu ar fi fost posibile fără efortul |  
material continuu făcut de partidul 
şi de statul nostru. Politica consec- I  
ventă a partidului nostru asigură I  
sporirea producţiei agricole, moder- 8 
nizarea agriculturii patriei noastre, |  
înflorirea satelor.

Desigur, au dreptate tovarăşii care 8 
au spus aici că diferenţierea impo- ” 
zitului agricol nu va asigura de la g 
sine creşterea producţiei în c<*»pe- § 
rativele slab dezvoltate, îmbunătăţi
rea activităţii lor, sporirea veniturilor § 
cooperatorilor. Singura cale pentru 8 
toate cooperativele şi pentru cele 
bune şi pentru cele rămase în urmă 
— de a asigura creşterea continuă 
a veniturilor, este calea producţiei, 
calea organizării temeinice a muncii, 
a folosirii intensive, raţionale a mij
loacelor pe care statul le pune la 
îndemîna ţărănimii — mecanizarea, 
ştiinţa agricolă, chimizarea, semin
ţele selecţionate, animalele de rasă. 
Fără acestea nici un fel de diminuare 
a impozitului, chiar renunţarea com
pletă la impozit, nu poate duce la 
îmbunătăţirea nivelului de viaţă al 
ţărănimii. De aceea, problema esen
ţială pe care trebuie să o analizeze 
cooperativele. Uniunea Naţională, 
uniunile judeţene. Consiliul Superior 
al Agfifcultufif, direcţiile agricole ju 
deţene — este aceea a organizării 
mai bune a muncii în vederea spo
ririi producţiei.

Dacă vrem să lichidăm rămînerea 
în urmă a unor cooperative trebuie 
să ne gîndim Ia măsuri serioase în 
domeniul îmbunătăţirii organizării 
muncii, al procesului de producţie. 
Nu ne-am propus să dezbatem acum 
această problemă — o avem în ve
dere pentru viitorul apropiat, cind 
ne vom întilrri cu toţi cei care răs
pund de acest sector. Va trebui să 
facem totul pentru ca numărul co
operativelor cu venituri mai mici să 
descrească rapid, pentru ca toţi co
operatorii să obţină venituri cores
punzătoare. Reducerea impozitului a- 
gricol în cooperativele mai puţin 
dezvoltate din punct de vedere eco
nomic contribuie, într-o oarecare mă
sură, la îmbunătăţirea veniturilor 
cooperatorilor, dar, desigur, această 
măsură nu poate rezolva problema. 
Noi vrem să asigurăm progresul mai

(Continuare în pag. a Il-a)

Cu planul îndeplinit

Iîn secţia de ambalare a întreprin 
dorii „7 Noiembrie" Sibiu, utilajul

I modern, de mare productivitate, răs
punde eficient, şi cu un randament 

apreciabil, exigenţelor producţiei

La data de 23 decembrie a. c., co
lectivul uzinei „Emailul roşu“ din 
Mediaş a primit vestea îndepli
nirii planului producţiei globale şi 
marfă pe anul 1968.

Paralel cu succesele obţinute în 
îndeplinirea indicatorilor de pian, 
uzina „Emailul roşu" a realizat, pe 
bpza organizării ştiinţifice a produc
ţiei şi muncii, însemnate progrese 
tehnice în producţia de email, a di
versificării sortimentelor de vase 
emailate, articole de sport, jucării şi 
cărucioare pentru copii. De aseme
nea uzina a fost dotată cu un mare 
număr de utilaje şi aparataje mo
derne de înaltă productivitate.

•»
încă din 21 decembrie, colectivul 

de muncă al fabricii „7 Noiembrie" 
Sibiu a încheiat planul anual al pro
ducţiei globale, fapt ce-i va permite 
realizarea unei producţii valorice su
plimentare de 2 040 000 lei.

De asemenea, succese înseninate 
s-au obţinut la producţia destinată 
exportului, care la 30 noiembrie se 
încadra în sarcina anuală.

Toate aceste realizări se datoresc

muncii entuziaste a colectivului de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri, mă
surilor de organizare ştiinţifică a 
producţiei şi a muncii, reutilării în
treprinderii cu maşini şi utilaje mo
derne, ceea ce a permis o creştere a 
productivităţii muncii cu 10,6 la 
sută faţă de anul trecut.

#
întreprinderea textilă „Libertatea" 

din Sibiu, ne anunţă că astăzi pla
nul său de producţie globală şi marfă 
pe anul 1968, va fi îndeplinit.

Pînă la această dată întreprinde
rea a realizat peste plan 2 000 m p 
ţesături de lînă pieptănată, 13,4 tone 
fire tip lînă pieptănată şi 23 000 m p 
vatelină.

în  cursul anului 1968, întreprinde
rea şi-a sporit capacităţile de pro
ducţie cu noi suprafeţe şi utilaje de 
mare eficienţă economică. Colectivul 
acestei întreprinderi, a cărei marcă 
este bine cunoscută şi apreciată în 
tară şi peste graniţe, şi-a prevăzut 
pentru anul 1969, obiective şi mai în
drăzneţe, pe măsura entuziasmului, 
experienţei şi capacităţii sale profe
sionale.

Lucrările sesiunii Marii Adunări 
Naţionale în şedinţe plenare

Joi, 26 decembrie a. c., la ora 10 dimineaţa, vor fi reluate 
lucrările în şedinţe plenare ale celei de-a XlI-a sesiuni a Marii 
Adunări Naţionale.
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JCSimcit favorabil fructificării 
linitiativelor
9 Organizaţiile de partid din intre-

I prinderile agricole de stat din jude
ţul nostru au reuşit, anul acesta, să 
ridice pe o treaptă superioară acti- 

I  vitalea lor. Exemple grăitoare în a- 
această privinţă ne oferă munca

iunor comitete de partid care, orien- 
tîndu-se mai mult spre o muncă po
litică ştiinţifică, au găsit căi de sti

mulare a iniţiativei creatoare, au 
fructificat mai bine capacitatea oa
menilor de a rezolva novator unele 
probleme complexe ale producţiei.

— Fără a se transforma într-un 
organ tehnico-administrativ, comite
tul nostru de partid urmăreşte siste
matic atît realizările de producţie pe 
ferme, cît şi modul cum se obţine 
producţia, ne spune tovarăşul Gheor- 
ghe Lazea, secretarul comitetului de 
partid de la I.A.S. Agnita. Fiecare 
comunist trebuie să fie un factor di
namizator la locul său de producţie. 
Pentru a realiza acest deziderat, sin
tern foarte atenţi nu numai la primi
rea în partid a oamenilor, dar şi la 
crearea climatului necesar formării 
conştiinţei comuniste. Şi cadrul cel 
mai propice pentru educarea oame
nilor în acest sens îl constituie adu
nările de partid. Analizele, dezbate
rile fructuoase care au loc în şedin
ţele noastre de partid la nivelul or
ganizaţiilor de bază stimulează cău
tările, solicită oamenilor o mai in
tensă concentrare asupra depistării 
de noi căi, cît mai eficiente, de re
zolvare a problemelor majore ale 
producţiei. în această privinţă am 
să dau cîteva exemple. Şeful de fer
mă de la Coveş, comunistul loan 
Munteanu, a luat iniţiativa de a face 
o repartizare strictă a fînurilor pe 
consumuri zilnice. Pentru fiecare 
şură, în funcţie de cantitatea de fîn 
înmagazinată, s-au stabilit precis ter
mene de consum. Rezultatul? Urmă- 
rindu-se concret realizarea sarcini
lor propuse, la ferma Coveş furaja
rea unilaterală n-a căpătat „bilet de 
intrare", producţia zootehnică reali- 
zîndu-se cu cheltuielile prevăzute.

O altă iniţiativă valoroasă, a cărei 
aplicare va contribui substanţial la 
realizările noastre de producţie, a 
pornit de la comuniştii Daniel Chicea 
şi Erminiu Nicoară. O analiză asu
pra realizării producţiei de lapte de 
vacă, efectuată de comitetul de par
tid la începutul lunii octombrie, a 
reuşit să arate că există pericolul 
nerealizării indicatorului planificat la 
acest produs. în urma propunerii 
celor doi comunişti, s-a trecut, în 
toate fermele, la substituirea lapte
lui din hrana viţeilor cu lactovit. în 
acest mod, se va realiza o depăşire 
cu cca. 400 hl a producţiei anuale 
de lapte de vacă.

Secretarul comitetului de partid 
de la I.A.S. Agnita ne-a vorbit şi 
despre alte iniţiative ale comunişti

lor. A amintit preocuparea perma

nentă pentru întărirea organizaţiilor 
de bază, pentru crearea unui climat 
favorabil stimulării şi fructificării 
iniţiativelor valoroase în organiza
ţiile de partid. Datorită acestor pre
ocupări, întreprinderea va realiza o 
depăşire substanţială a producţiei 
globale planificate. Se va asigura, la 
finele anului, un beneficiu de mini
mum 350 000 lei, cu toate că iniţial 
I.A.S. Agnita a fost planificată să-şi 
încheie activitatea anuală cu pier
deri de 1 400 000 lei.

Realizări asemănătoare s-au obţi
nut şi la I.A.S. Ruja.

— întreprinderea noastră, care a 
fost „planificată" să-şi încheie acti
vitatea anuală cu o pierdere de 
1 500 000 lei îşi va înscrie în fişele 
contabile la sfîrşit de an, un bene
ficiu de 7—800 000 lei, relata şi to
varăşul Vasile Barbu, secretarul co
mitetului de partid de aici. Departe 
de a ne mulţumi, aceste rezultate ne 
demonstrează că dacă în toate fer
mele ar fi existat preocuparea per
manentă pentru stimularea iniţiativei 
oamenilor, activitatea noastră de 
producţie putea fi mult mai bună. 
Am să dau numai un singur exem
plu. Ferma din Ruja, condusă de co
munistul Nicolae Vlădoiu, a realizat o 
producţie medie de 20 000 kg tuber
culi, pe suprafaţa de 100 hectare, 
cultivată anul trecut cu cartofi. Dacă 
şi la ferma Brădeni s-ar fi urmărit 
sistematic realizarea sarcinilor de 
producţie, s-ar fi putut obţine şl 
acolo o producţie medie la cartofi 
mai mare decît 13 000 kg la hectar. 
De altfel şi la o altă cultură ferma 
din Brădeni bate un trist record pe 
întreprindere; la grîu — 2 010 kg la 
hectar. La ferma vecină, Bărcut, care 
are exact aceleaşi condiţii pedocli
matice, s-au obţinut în anul acesta 
producţii mult superioare: 2 647 kg 
grîu la hectar, 15 200 kg cartofi la 
hectar.

Comitetul de partid, analizînd rea
lizarea producţiei agricole pe fiecare 
fermă, a constatat că rezultatele me
ritorii obţinute în activitatea majo
rităţii fermelor noastre puteau fi mai 
bune dacă se insista mai mult pe as
pectul sistematizării muncii de par
tid, pe urmărirea permanentă a mo
dului de îndeplinire a hotărîrilor lua
te în organizaţiile de partid. Asu
pra acestor aspecte va trebui ca 
noul comitet să-şi îndrepte atenţia. 
In acest caz, realizările comuniştilor 
de la Ruja vor fi pe măsura capaci
tăţilor lor creatoare şi organizatorice, 
constituind o garanţie că anul acesta, 
de exemplu, vom realiza o producţie 
globală de 45 000 000 lei, cu 3 000 000 
lei mai mult de cît s-a planificat.

GH. GRĂDINa RU
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Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmate din pag. 1}

rapid al acestor cooperative, ridica
rea lor deocamdată cel puţin Ia ni
velul cooperativelor mijlocii. în | elul 
acesta vor creşte şi veniturile coope- 
rativeior şi veniturile statului. Desi
gur, noi dorim ca nici cooperativele 
mijlocii să nu stea pe loc, ci să le 
ajungă din urmă pe cele fruntaşe, 
iar acestea, la rîndul lor, să păşeas
că mereu înainte.

Aş ruga pe tovarăşii care vor mer
ge acum acasă să explice aceste 
probleme tuturor cooperatorilor şi 
mai ales să acţioneze pentru adop
tarea unor măsuri concrete care să 
asigure ridicarea cooperativelor ră
mase în urmă. Fiecare unitate coope
ratistă are la îndemină numeroase 
posibilităţi pentru a se dezvolta, 
pentru a se ridica din punct de 
vedere economic. Asemenea posibi
lităţi au şi cooperativele din regiu
nile de deal şi premontane, unde 
condiţiile de sol şi climă nu sínt 
dintre cele mai prielnice. Experienţa 
arată însă că nu aceste condiţii sínt 
cele care au determinat rămînerea 
în  urmă a unor cooperative, ci sla
ba preocupare pentru organizarea 
producţiei. Va trebui să analizăm ce 
se poate face mai bine în aceste 
cooperative în ce priveşte creşterea 
animalelor, cultivarea plantelor teh
nice, a cerealelor, practicarea pomi- 
culturii şi viticulturii. Să ne gîndim, 
pentru fiecare unitate în parte, ce 
este mai corespunzător, să organi
zăm valorificarea din plin a pămîn- 
tului, a tuturor resurselor, utilizarea 
mai bună a forţei de muncă. Aceas
ta este singura cale pentru a asigura 
ridicarea veniturilor cooperativelor, 
creşterea bunăstării ţărănimii.

In aşezarea impozitului agricol, tre 
buie să pornim de la faptul că este 
bine ca fiecare ţăran cooperator şi 
necooperator să-şi plătească direct 
impozitul către stat, aşa cum a fost 
de altfel întotdeauna. Este necesar 
ca fiecare cetăţean să ştie că are 
atît drepturi, cît şi obligaţii faţă de 
stat, şi printre obligaţii se numără şi 
aceea de a participa, în raport cu 
veniturile sale, la cheltuielile gene
rale ale statului. Fireşte, astăzi lucru
rile stau altfel decit în trecut; statul 
muncitorilor şi al ţăranilor, stăpîn 
pe mijloacele de producţie, îşi asi
gură din sectorul de stat al econo
miei cea mai mare parte a venitu
rilor sale. Totuşi, este necesar — atît 
în prezent cît şi încă mult timp de- 
acurn înainte — ca fiecare cetăţean 
să contribuie, pe calea impozitelor, 
la susţinerea activităţii statului. Sala
riaţii, ştiţi bine, contribuie prin im
pozit la alcătuirea veniturilor statu
lui cu aproape 8 miliarde lei, deşi 
numărul lor este mult mai mic decît 
al ţăranilor. Ţăranii contribuie doar 
cu un miliard şi 200 de milioane. în 
stabilirea impozitului trebuie să se 
ţină seama de posibilităţile economice 
ale ţărănimii.

Desigur, tovarăşi, ne aşteptăm ca 
producţia agricolă să crească şi pe 
această bază să sporească atît veni
turile cooperatorilor, cît şi cele ale 
statului. Există deci o cointeresare 
reciprocă a ţărănimii cooperatiste şi 
a statului. La un venit de 100 de lei, 
statul ia impozit în medie 8 lei, iar 
cooperatorilor le rămîn 92 de lei. 
Cointeresarea cooperatorilor este, 
prin urmare, mult mai mare; sperăm 
că acest lucru va fi just înţeles şi 
Ii va stimula pe ţărani să depună e- 
forturi sporite pentru creşterea con
tinuă a producţiei agricole. în acest 
scop, statul va continua să acorde

un ajutor substanţial agriculturii. Se 
vor produce mai multe îngrăşăminte; 
anul viitor vom ajunge, probabil, la 
o cantitate de circa 900 000 de tone 
substanţă activă. Vom dispune de 
posibilităţi mai mari pentru mecani
zarea lucrărilor agricole. Sperăm că 
şi organele agricole, Uniunea Na
ţională şi uniunile judeţene ale co
operativelor vor lucra mai bine; cre
dem, de asemenea, că şi cooperati
vele, consiliile de conducere şi pre
şedinţii lor vor lucra, de asemenea, 
mai bine. împreună, vor reuşi, desi
gur, să asigure dezvoltarea mai rapi
dă a producţiei agricole. S-au avut 
în vedere toate aceste aspecte atunci 
cînd s-a stabilit impozitul agricol.

Pentru aşezarea impozitului pe ba
ze echitabile s-a prevăzut diferenţie
rea lui în funcţie de venit — de la 
G.5 la sută, pină la 16 la sută. Am 
ţinut seama de faptul că unii vor 
cîştiga mai mult şi alţii mai puţin, 
şi e normal ca cei cu venituri mai 
mari să plătească mai mult. Un pre
şedinte de cooperativă, de exemplu, 
poate avea, după cum aţi auzit aici, 
5—600 zile-muncă, iar unii depăşesc 
600 zile-muncă. Preşedintele care 
ne-a spus că în cooperativa sa se 
asigură 50 lei la zi-muncă, la 600 de 
zile-muncă obţine un venit de 30 000 
lei; dacă ia ziua-muncă se dau 40 
lei — cum a arătat preşedintele coo
perativei din Scorniceşti — înseamnă 
că la 600 zile-muncă obţine un cîştig 
de 24 000 lei. Cred că un astfel de 
preşedinte poate să dea din venitul 
său ceva mai mult — rămînîndu-i 
oricum un venit simţitor mai mare 
decît media pe care o realizează un 
cooperator. *

De asemenea, dumneavoastră ştiţi, 
tovarăşi, că în aprecierea veniturilor 
ţăranilor cooperatori trebuie să se 
ţină seama şi de faptul că pe produ
sele agricole ce se valorifică pe piaţa 
ţărănească — chiar şi de către pre
şedinţi — se obţin preţuri mai mari. 
Este echitabil, este just să aşezăm 
impozitul agricol în funcţie de veni
turile obţinute. Acesta este, dealt
fel, un principiu general ce se aplică 
şi salariilor muncitorilor, considerăm 
că este bine şi necesar să fie aplicat 
şi în agricultură.

Există desigur deosebiri între veni
turile cooperativelor — între venitu
rile obţinute de o cooperativă din 
Bărăgan, cu pămînt bun, şi alta care 
dispune de un sol mai slab. Această 
deosebire se materializează în pro
duse, respectiv în venituri. Noi nu 
ne propunem să egalizăm veniturile, 
dar, oricum, o oarecare intervenţie a 
statului este necesară ca, pe calea 
impozitului, să se redistribuie o 
parte a veniturilor din cooperative. 
Să nu uităm că peste tot trebuie şă 
dezvoltăm învăţămîntul, sănătatea, 
să satisfacem nevoile social-culturale 
ale ţărănimii.

Aşa cum au explicat mulţi preşe
dinţi, care au luat cuvîntul aici — 
ţărănimea noastră înţelege în mod 
just principiile şi orientarea noii legi. 
E firesc să fie aşa pentru că ea co
respunde pe deplin intereselor ţără
nimii şi asigură o mai bună armoni
zare a acestor interese cu cele ale 
statului nostru. Nu aş mai vrea să 
dau aici date despre numărul de 
cooperative care vor plăti mai puţin. 
Am vorbit la plenară despre aceasta.

In discuţii s-au făcut multe pro
puneri, care, în parte, sínt îndreptă
ţite; de acestea va trebui să se ţină 
seama. Mă refer la propunerile pri
vind reducerea impozitului Ia fami
liile cu mai mulţi copii. Cred că va 
trebui să începem de la familiile cu

trei copii, cărora să le acordăm o 
anumită scădere, probabil de 15 la 
sută; să mergem apoi progresiv Ia 
familiile cu peste 5 copii, unde să 
operăm o reducere de circa 40 la 
sută, urmînd ca familiile care au 10 
copii deci cu mame eroine — să fie 
scutite complet de impozit. Ţinînd 
seama că în aceste condiţii de fapt 
mama nu prea lucrează în producţie, 
ne gîndim ca însuşi capul familiei să 
beneficieze de aceste reduceri. Cre
dem că în felul acesta se va veni 
în întîmpinarea celor mai multe pro
puneri care au fost făcute şi aici, şi 
în dezbaterile ce au avut loc în toate 
judeţele. De asemenea, ne gîndim la 
scutirea de impozit a soţiilor coope
ratorilor care îşi fac stagiul militar 
— bineînţeles a celor care au copii. 
Cred că şi aceasta este o măsură 
bună.

Mai sínt şi alte propuneri care 
vor trebui analizate pentru a li se 
găsi soluţia corespunzătoare. Va tre
bui, probabil, să facem anumite re
duceri — poate de 50 la sută — 
pentru pensionarii care cîştigă în ju 
rul a 1 000 de lei. Pe bătrînii de peste 
70 de ani, care nu mai au familie, 
este bine să-i scutim complet; ne gîn
dim şi Ia alte asemenea măsuri care 
să vină în preîntîmpinarea propune
rilor şi să creeze o situaţie de echi
tate, în concordanţă cu preocupările 
generale ale partidului nostru, cu 
preocuparea sa continuă de a veni în 
ajutorul categoriilor cu venituri mai 
mici.

S-au făcut şi propuneri care nu pot 
fi, desigur, acceptate. Eu înţeleg că 
unii ar dori să acordăm scutiri mai 
mari, să reducem mai mult. Este ne? 
cesar, tovarăşi, să ne gîndim totuşi 
că aşezarea impozitului trebuie să 
pornească de la posibilităţi, să ţină 
seama de cîştigurile cooperatorilor, 
dar să asigure şi realizarea unui a- 
numit venit pentru stat. De aceea aş 
ruga pe tovarăşi să înţeleagă că pro
punerile trebuie să pornească de Ia 
necesitatea întocmirii unei legi care 
să aibă în vedere şi dezvoltarea sta
tului nostru. Subliniez, încă o dată, 
că cele mai multe din propunerile 
făcute pînă acum, inclusiv cele as
cultate aici, merg în această direc
ţie justă şi acesta este un lucru îm
bucurător.

Cu îmbunătăţirile ce i se vor a- 
duce, consider că proiectul de lege 
va putea fi supus Marii Adunări 
Naţionale, că el va crea un cadru 
mai bun în ce priveşte aşezarea im
pozitului agricol, că, realmente, va 
fi un mijloc, un instrument pentru 
a stimula creşterea mai rapidă a 
producţiei agricole, sporirea într-uu 
ritm mai mare a veniturilor ţărănimii 
noastre muncitoare.
■ Trebuie să înţeiegem, tovarăşi, că 
âtît ţărănimea, cît şi clasa munci
toare şi intelectualitatea, numai ac- 
ţionind în direcţia dezvoltării con
tinue a bazei materiale a societăţii, 
a ridicării neîntrerupte a nivelului 
producţiei, pot asigura înflorirea 
continuă a orînduirii noastre socia
liste, ridicarea bunăstării întregului 
popor. Sínt încredinţat că ţărănimea 
cooperatistă va înfăptui ca şi pînă 
acum, neabătut, politica de dezvol
tare a agriculturii, va sprijini poli
tica internă şi externă a partidului, 
adueîndu-şi contribuţia, alături de 
clasa muncitoare, la progresul so
cietăţii noastre socialiste.

Aş dori să vă rog să transmiteţi 
tuturor cooperatorilor un salut căl
duros din partea Comitetului Cen
tral şi urări de noi succese în acti
vitatea lor.

Printre clădirile vechi, impunătoare, ale oraşului se numără şi cea a Liceului nr. 1 din Mediaş
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Poezia, mod de existenţă
Prin. obiectivele pe care şi Ie-a 

propus, prin spaţiile largi pe care se 
desfăşoară, acest întins şi documen
tat studiu pare a sta între cerceta
rea antropologică şi construcţia teo
retică a unei filozofii a culturii.

Poetul este suprins astfel în ipos
taza sa fundamentală, de analist al 
unor orizonturi umane esenţiale: 
„Faţă de restul semenilor săi, poetul 
reprezintă o plus-conştiinţă. El este, 
sub acest raport, o variaţie abnormă 
a spiritului, fată de media psiho-so- 
cial-culturală. Poetul este, pentru se
menii săi, un deschizător de drumuri, 
deopotrivă prin cunoaştere şi îndemn 
la acţiune. De aici, semnificaţia sa 
pentru viaţa culturilor şi pentru evo
luţia societăţilor" (p. 304—305). Poe
tul este, ca substanţă ontologică, 
puntea spre vis şi reverie a omenirii: 
„Am văzut totdeauna în Poet un vi
zionar, care ne aducea nouă, celor
lalţi oameni, o presimţire dintr-o 
lume pentru noi în parte închisă, 
dintr-o zonă de realitate permanentă, 
unde noţiunea de succesiune tempo
rală este abolită, am văzut în poet 
mărturia şi expresia unei unde de 
simţire persqnală, explicabilă poate 
şi prin calităţi de profetism şi ceea 
ce se numcşird viziune ^paranormală, 
care ne îngăduie să ne luăm mai a-' 
dînc în posesie pe noi înşine" (p. 
305).

Cu un astfel de procedeu, analitic 
şi explicativ pînă în substanţa inti
mă a plăsmuirilor elementare, era fi
resc ca interesul să nu rămînă la 
suprafaţa devenirii istorice a forme
lor poetice, sau la cea a sincronis
mului multiform în diverse momente, 
ci să intre în intimitatea funcţională 
a mecanismului creator, să-i explice 
forţele propulsive adinei, izvorîte 
din natura aparte, hipersensibilă a 
artistului în contact cu realităţile. Se 
sacrifică — poate conştient — bogă
ţia informaţiilor exemplificatoare, în 
favoarea unei minuţioase documen

tări de fond, armătura teoretică a 
studiului sprijinind în primul rînd 
aserţiunile fundamentale. Pentru de
monstrarea acestora, autorul a apelat 
doar la „unele experienţe individuale 
hotăritoare, săvîrşite de marii poeţi 
novatori" (p. 9—10), dedueîndu-so
astfel acea stare poetică pură prin 
care omul se plasează pe orbite cos-

•; • •• -V -'Ţi.- ' • X".cartea
mice (omul — chintesenţă a univer
salului).

Pe baza acestor documentări adinei 
ilustrative, Ion Biberi sondează me
reu adîncimile creaţiei, subliniind ca
racterul antinomic al actului de crea
ţie fără a cădea în ispita rezolvărilor 
facile, a unor soluţii comode, fără 
profunzimi. Aporiile mecanismului 
creator sínt relevate ca atare, în 
funcţiunea lor indubitabilă: „poezia 
exprimă o formă de emoţie sociolo- 
gizată, dar şi de experienţă inte
rioară, inefabilă, pe care o comuni
că totuşi prin tehnici elaborate spon
tan, de geniul colectiv (cuvînt, pro
zodie, figuri retorice), dar reluate şi 
prelucrate îndelung, cu mijloace pro- 

Ţ>rii poetuluip'cuprinzînd lumea glo
bal, în unitatea indistinctă, primor
dială, asemenea extazului mistic sau 
elanului metafizic, poezia este în ace
laşi timp un act de cunoaştere sin- 
gularizantă, concretă a lumii" (p. 171).

In această adîncă şi cuprinzătoare 
perspectivă, sínt urmărite etapele 
mari ale evoluţiei poeziei, ca mod 
fundamental al existentei umane, de 
la obîrşiile preistorice şi poezia 
populaţiilor primitive, trecînd prin 
evul de mijloc şi Renaştere, pînă la 
tehnicile spirituale ale poeziei mo
derne. Este adevărat, în economia 
cărţii capătă o pondere mai mare a- 
naliza etapelor genetice, primitive 
ale stării poetice, autorul identifi-

Un proces cu adînci implicaţii în viaţa satelor

S istem atizarea  localităţilor rurale
Un sat oarecare mi-a lăsat săptă- 

mîna trecută impresii de neşters. 
Cînd am ajuns acolo se înserase. 
Lămpile electrice aruncau lumini 
galbene, vitrinele magazinelor erau 
împodobite feeric şi vedeam oamenii 
ieşind şi mergînd spre locuinţe cu 
coşurile pline de bunătăţi. M-am gîn- 
dit atunci la diferenţa mare dintre 
aşezările rurale care odinioară se 
dezvoltau haotic, şi localitatea aceas
ta  de astăzi. Pe cînd evoluţia pri
melor purta amprenta proprietăţii 
private, care a determinat răsfirarea 
satelor pe o mare suprafaţă de te
ren, rurala aşezare de astăzi, mani
festă cu totul alte stări de lucruri, 
vădeşte umana tendinţă spre siste
matizare, ceea ce creează pentru 
populaţie noi şi superioare condiţii 
de viaţă.

Pe această temă am discutat cu 
tovarăşii Virgil Perian, directorul Di
recţiei tehnice şi cu tovarăşul Iuliu 
Biro, secretarul Consiliului tehnico- 
ştiinţific.

— Condiţiile şl avantajele siste
matizării au fost arătate pe larg în 
documentele de partid şi de stat. 
Cooperativizarea agriculturii, veni
turile îmbunătăţite ale ţărănimii duo 
la ridicarea de foarte multe case noi. 
Or, sistematizarea permite tocmai 
gruparea populaţiei de la sate în aşe
zări mari, cu largi perspective de 
dezvoltare. în, aceste „comune-oră- 
şele" funcţionalitate îndreptăţită tn 
condiţiile apropierii spirituale a sa
tului de oraş —- dotările social-cultu
rale costă mai puţin şi de avantajele 
lor beneficiază toţi sătenii. Este des
tul să arăt — spunea tovarăşul Vir
gil Perian — că în aceste condiţii 
taxa de electrificare pe comună e 
mai redusă, raza de deservire a uni
tăţilor sanitare şi comerciale de a- 
semenea, iar agriculturii i se redă în 
acest fel mai mult teren arabil.

—* S-a bucurat această acţiune de 
succes şi în judeţul nostru?

— Aş putea spune — ne relata to
varăşul Iuliu Biro — că acţiunea a 
început mai de mult. In ultima vre
me, mai ales după înfiinţarea Direc
ţiei tehnice judeţene, lucrurile au 
evoluat. „Am primit şi îndrumările 
tehnice — completează Virgil Perian. 
Potrivit acestora, propunerile pentru 
stabilirea vetrelor de sate care alcă
tuiesc comuna, se întocmesc de către 
o comisie locală desemnată de Co
mitetul executiv al Consiliului 
popular al comunei. Ea e formată 
din: primarul comunei (preşedinte al 
comisiei), secretarul Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular comu
nal, inginerii agronomi ai C.A.P. din 
raza comunei, directorii şcolilor şi
2—3 locuitori fruntaşi. De asemenea, 
delimitarea vetrei satului de reşedin
ţă a comunei se va executa ca o lu
crare model, sub îndrumarea tehnică 
a delegatului nostru şi a delegatului 
Direcţiei agricole judeţene, în scopul 
instruirii membrilor comisiei comu
nale asupra felului cum vor delimita, 
la rîndul lor, vetrele satelor aparţi
nătoare comunei“.

— Există comune cărora le sínt 
întocmite deja schiţe de sistemati
zare?

— Da. Pînă la ora actuală am pri
mit schiţele pentru localităţile Avrig, 
Păltiniş şi Nocrich. Pentru acestea 
s-au stabilit vetrele de sat atît pen
tru f etapa actuală cît şi pentru etapa 
de perspectivă. în acest sens s-a ţinut 
cont de creşterea populaţiei şi în 
funcţie de aceasta s-au prevăzut do
tările necesare.

— Dar pentru pregătirea celorlalte
comune?

— S-a făcut o comandă la centrul 
fotogrametric al Consiliului Superior 
al Agriculturii pentru fotoasamblaje. 
După aceasta se va trece la reperaj 
şi la restituţie.

Ridicări fotogrametrice au fost 
făcute deja pentru Ighişul Nou, Tîr-

nava, Colonia Tîrnava, Copşa Mică, 
Şaroş pe Tîrnave, Vecerd, Axente 
Sever, Agîrbiciu, Biertan, Copşa Ma
re, Richiş, Ighişul Vechi, Zlagna, 
Buzd. De asemenea în anul viitor se 
prevede a se executa fotoasamblaje 
pentru încă 41 de localităţi, printre 
care: Coveş, Ruja, Alţîna, Beneşti, 
Ghijasa de Sus, Bînghiş, Arpaş, Peli- 
şor, Brădeni, Retiş, Ţeline, Iacobeni 
etc.

— Ce se întreprinde în prezent?
— Tehnicienii noştri, împărţiţi pe 

5 sectoare de activitate, ajută comi
tetele executive ale consiliilor 
populare în această acţiune. Noi am 
întocmit planul de muncă care pre
vede întocmirea instrucţiunilor teh
nice specifice judeţului nostru, in
struirea personalului tehnic din ca
drul direcţiei şi a Direcţiei agricole 
judeţene, numirea comisiilor locale, 
procurarea hărţilor existente, topo
grafice sau fotogrametrice.

— Vom avea în viitorul apropiat 
proiecte bine întocmite pentru siste
matizare?

— Pînă la ora actuală avem deja 
trei. Pentru noul an sínt comandate 
schiţe pentru comunele Şeica Mare, 
Axente Sever, Agîrbiciu, Şura Mare, 
Slimnic şi Ruşi. Vom mai comanda 
pentru toate comunele de pe şoselele 
naţionale. Şi să nu uităm că la anul 
filiala ce aparţine de D.S.A.P.C. Bra
şov, cu sediul în Sibiu, se va trans
forma într-un institut de proiectare 
al judeţului, aşa că . . .

Vasta activitate de sistematizare 
a localităţilor rurale este In plină 
desiăşurare. Volumul de muncă ce 
s-a depus şi se va aepune e mare. 
Dar pe măsura lor vor fi şi rezulta
tele acestei acţiuni. Peste ani, ochii 
şl inimile se vor îneînta de aspectul 
sistematizat al aşezărilor rurale, care 
vor răspunde astfel cerinţelor actuate 
de confort şi civilizaţie.

ALEXANDRU GRAD

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h 50 m şi a- 

pune la 16 h şi 41 m. Vreme umedă 
cu cerul mai mult acoperit. Vor că
dea precipitaţii slabe sub formă de 
ninsoare. Vîntul va sufla slab din 
sectorul nord-vest. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între — 3 şi —1 
grade iar maximele între 0 şi + 2  
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Columna (orele

9,30; 12,30; 17,30); TINERETULUI:
Totul pentru rîs (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); ARTA:
Tom Jones (orele 9,30; 11,45; 14,00; 
16,15; 18,30; 20,45).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Operaţiu
nea San Gennaro (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE- 
»TULUI: O lume nebună, nebună, ne
bună (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Prin Kurdistanul sălbatic 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNÂDIE: POPULAR: Căderea
imperiului roman (orele 11,00; 14,00; 
18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Unde este al 
3-lea (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Am întîlnit ţigani fericiţi (orele 16,00; 
18,00, 20,00).

BAZNA-BÄI: Nebunul din labora
torul 4 (orele 17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Salvele Aurorei
(orele 17,00; 19,00).

COPSA MICĂ: Viaţa în doi (orele 
17,00; 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Innourare trecătoare (orele 17,00;
19,00).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic; 9,30 — Matineu literar. Re
trospectivă editorială 1968. Emisiune 
realizată de Ion Budeseu; 14,10 — 
Inşir-te mărgărite (emisiune pentru 
copii). „Paloşul de foc" de Călin 
Gruia; 15,15 — Studioul de poezie 
(reluarea emisiunii din 22 decem
brie); 22,40 — Moment poetic. Surîs 
pe zăpadă (programul I); 18,05 — 
Pagini antologice din creaţia scriito
rilor noştri. I. Slavici: „Amintiri", 
(programul II).

Teatru radiofonic: „D-ale carna
valului" de I. L. Caragia.le — la ora 
20,45, pe programul II.

Muzică simfonică şi din opere: 
14,40; 20,45; 23,36 (programul I);
8,40; 10,05; 11,15; 11,40; 13,15; 15,00; 
16,25; 17,45; 19,55; 22,00; 22,40; 24,00;
1,00 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 5,05; 6,05; 
8,30; 11,25; 13,20; 15,05; 17,00; 19,00; 
19,50; 20,25; 22,20; 22,45; 0,05—5,00 
(programul I); 9,30; 12,15; 18,25; 23,45 
(programul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30; 15,35; 
18,05; 19,30 (programul I); 7,00; 8,25; 
13,00; 14,10; 17,10 (programul II).

TELEVIZIUNE

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00 

0,30; 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 20,00 
24,00; 1,00; 2,00; 4,00 (programul I) 
7,30; 10,00; 12,00; 14,00; 18,00; 19,00, 
21,00; 23,00; 0,55 (programul II).

Radiojurnale: 7,00; 16,00; 22,00
(programul I); 17,00 (programul II).

11.00 Limba franceză, lecţia 39 
(reluare)

11.30 Limba engleză, lecţia 39 
(reluare)

12.00 TV pentru specialiştii din 
industrie

12.30 închiderea emisiunii de dimi
neaţă

17.30 Telex TV
17,35 TV pentru specialişti
18,05 Limba germană. Lecţia 36
18.30 Club XX — emisiune pentru 

tineret — „La anii adolescen
ţei"

19.00 Telejurnalul de seară
19.30 Publicitate
19.45 Avanpremieră
20.00 Invitaţie pentru ora 20,00
20.45 (Ţelecinemateca, „O noapte la 

operă"
22,10 Gong
22.45 Telejurnalul de noapte
23,0C închiderea emisiunii..

cînd, asemeni altor cercetători, rădă
cinile limbajului poetic în  formulele 
verbale încântătorii care însoţeau, Ia 
omul primitiv, céremonialuríle magi
ce, subliniind funcţionalitatea ritmu
lui ca principiu de armonie elemen
tară şi primordială. Din această in
sistenţă izvorîtă din predilecţia mai 
veche a autorului pentru formele 
primare ale culturii, se resimte tra
tarea epocilor mai noi, mult diversi
ficate, care uneori — avem impresia 
— sínt tratate la modul economiei 
spaţiului. Dar, poate este riscul ine
rent al temei concepută exhaustiv...

TITU POPESCU

Vă informăm 
despre :
Bilanţul celor 
7 milioane

Sub îndrumarea Comitetului U.T.C. 
al municipiului Sibiu, uteciştii au în
scris, anul acesta, în agenda muncii 
patriotice, succese dintre cele mai 
elocvente. Mereu prezenţi pe întin
sele şantiere ale tineretului, ei şi-au 
adus contribuţia la realizarea unor 
importante obiective. Astfel, au ame
najat bazele sportive din parcul Sub 
arini şi de la Tîrgul vitelor, au talu
zat malul Cibinului. De asemenea, au 
plantat 15 hectare cu plop negru şi 
puieţi de brad, au prestat mii de ore 
pentru amenajarea muzeului etno
grafic etc. Tot în acest an, tinerii 
sibieni au strîns şi predat 7 300 tone 
de fier vechi. Munca lor neobosită 
pentru înfrumuseţarea oraşului sau 
pe şantiere a fost încununată de suc
cese, fiind concretizată în cele 7 mi
lioane de lei, cît valorează acţiunile 
întreprinse de ei.

Reduceri de 
preţuri

In cadrul „Lunii cadourilor’, 
I.C.S.T.I. Sibiu, aplică, o reducere de 
30 la sută la  toate sortimentele de 
paltoane pentru bărbaţi, femei şi
copii.

Articolele menţionate se vlnd Ia 
preţ redus în toate magazinele de 
specialitate din municipiul şi judeţul 
Sibiu.

Economii de 
metal

în cursul anului 1968, fabrica de 
cuţite Ocna Sibiului a realizat eco
nomii de metal în valoare de 214 000 
lei prin aplicarea unor măsuri tehni- 
co-organjzatorice vizînd reducerea 
consumului de materiale şi materii 
prime.

Rezultate bune s-au obţinut, de a- 
semenea, şi prin aplicarea dispoziti
velor hidraulice de presat gărzi la 
cuţitele industriale.

Direcţia regională C. F. R.
Braşov

prin Grupul şcolar de calificare C.F.R. Braşov, recrutează can
didaţi pentru a fi şcolarizaţi în şcoli de gradul I, II şi III miş
care, pentru funcţiile de acari, frînari, conductori, magazineri, 
şefi de manevră şi impiegaţi de mişcare.

In aceste şcoli se primesc candidaţi care îndeplinesc ur
mătoarele condiţii:

— studii: — 4—8 clase elementare pentru şcoli gr. I şi II;
— absolvenţi de liceu cu şi fără examen de ba

calaureat pentru şcoli gr. III mişcare;
— vîrsta: de la 20—40 ani, cu stagiul militar satisfăcut;
— domiciliul: pentru toate şcolile se recrutează candidaţi 

din judeţele Braşov, Sibiu, Tg. Mureş, Harghita,
Covasna.

Examenele de admitere în aceste şcoli se ţin la Grupul şco
lar de calificare C.F.R. Braşov, str. Karl Marx nr. 32, 
constînd dintr-o probă scrisă şi orală la limba română 
şi matematică, la următoarele date:

— pentru şcoli gr. III mişcare, impiegaţi, examenul de ad
mitere se va ţine la data de 27 decembrie 1968.

— pentru şcoli gr. II mişcare, conductori, magazineri, şefi 
de manevră, examenul de admitere se ţine la 30 decem
brie 1968.

Pe timpul şcolarizării elevii vor primi o bursă de 700 lei 
lunar, urmînd ca după absolvirea şcolii să fie reparti
zaţi în producţie în funcţie de necesităţile pe care le va 
avea serviciul.

Informaţii suplimentare se pot lua de la secretariatul Gru
pului şcolar de calificare C.F.R. Braşov, str. Karl Marx nr. 32, 
telefon 1 26 15 sau 1 30 30, interior 560, între orele 7— 15, pre
cum şi la secretariatul staţiilor Braşov, Tg. Mureş.

Uzina „EL4 STIC“ Sibiu
angajează:

— strungari
— lăcătuşi
— forjori
— muncitori necalificaţi.

I. I. S .  „ L i b e r t a t e a “ S ib iu
angajează de urgenţă:

— 4 ajutori maiştri în specialitatea filatură pieptănată. 
Informaţii la serviciul organizarea şi normarea muncii.

I.R.U.M. Sibiu
primeşte înscrieri ia cursul de calificare prin ucenicie la locul de 
muncă, pentru meseriile de strungari şi lăcătuşi mecanici în 

construcţii metalice.
Condiţii de admitere:
— vîrsta între 14— 18 ani
— să fie absolvenţi ai şcolii generale.

Concursul de admitere va avea loc între 5—8 ianuarie 1969. 
înscrierile se fac zilnic la biroul personal din str. J. S. Bach 

ar. 4. telefon 11775.

I. I. S. „Berea Sibiului“ Sibiu
angajează:

— dactilografe
Informaţii la serviciul personal, telefon 1 48 62.

IPR0FIL „ REPUBLICA“ SIBIU
angajează:

paznici
Informaţii la biroul personal.
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CONFERINŢEI ORGANIZAŢIEI
JUDEŢENE

în scopul ridicării continue a nivelului muncii de 
partid, pentru înfăptuirea cu succes a sarcinilor eco
nomice, politice şi social-culturale ce ne revin în etapa 
actuală, Conferinţa organizaţiei judeţene de partid Sibiu,

HOTĂRĂŞTE:
In domeniul

activităţii
econom ice

1. Principalul obiectiv al muncii politice 
n industrie este antrenarea oamenilor 
nuncii, în frunte cu comuniştii, la realiza- 
ea şi depăşirea tuturor indicatorilor de 
>lan, la obţinerea de producţii suplimenta- 
e în anii 1969 şi 1970, prin valorificarea 
nai bună a rezervelor de care dispune 
udeţul nostru.

Vor fi luate noi măsuri de perfecţionare 
I organizării producţiei şi a muncii, de 
xeştere a răspunderii comitetelor de di- 
ectie pentru sporirea eficientei întregii 
ictivităti economice, de atragere în circui- 
ul economic a utilajelor inactive.

Indicii de utilizare a maşinilor şi insta- 
atiilor vor trebui să crească cu 3% fată de 
ealizările anului 1968, îndeosebi la cele 
! uzine constructoare de maşini din judeţ.

Se va pune accentul pe desfăşurarea rit- 
nică a producţiei prin organizarea mai 
mnă a locului de muncă şi aprovizionarea 
ehnico-materială, asigurarea unui decalaj 
:orespunzător între secţiile primare şi cele 
irelucrătoare şi îmbunătăţirea asistenţei 
ehnice în schimburile II şi III.

Trebuie acordată o atenţie sporită res- 
lectării disciplinei contractuale de către 
oate unităţile economice şi îndeosebi de 
ătre uzinele Independenta şi Elastic Sibiu, 
Izina mecanică Mîrşa, întreprinderi cu o 
ictivitate de cooperare dezvoltată.

2. Comitetele judeţean municipale şi oră- 
eneşti de partid vor sprijini permanent 
irganizatiile .de partid şi comitetele de di- 
ectie din întreprinderi. în scopul aplicării 
inui ansamblu de măsuri politice, tehnice 
i organizatorice, care să asigure creşte- 
ea eficientei economice în toate unită- 
ile din judeţ-

Creşterea productivităţii muncii se va 
ealiza prin: aplicarea operativă în produc- 
ie a cuceririlor tehnicii, ridicarea gradu- 
ui de automatizare şi mecanizare a lucră- 
ilor grele şi cu un volum mare de muncă, 
«tinderea şi perfecţionarea procedeelor 
ehnologice de mare randament cum sínt: 
aatritarea de precizie, finisarea suprafe- 
elor prin metoda deformărilor fine, exe- 
utarea de piese din pulberi metalice şi 
iltele.

La Uzinele chimico-metalurgice şi Car- 
losin Copşa Mică se vor introduce pe 
cară mai largă mecanizarea şi automati- 
area liniilor tehnologice. La fabricile 13 
îecembrie Sibiu, 8 Mai şi Vitrometan Me- 
liaş, Fabrica de cutite Ocna Sibiului şi 
Iticla Avrig se va extinde lucrul pe noi 
ipuri de benzi rulante.

In următorii doi ani, la Uzina Balanţa, 
tutomecanica, Independenta, Elastic se va 
ntroduce şi dezvolta mecanizarea opera- 
iilor de lansare şi programare a produc- 
iei.

Se va extinde acţiunea de autoutilare în 
izinele: Independenţa, Elastic, Balanţa şi 
ntreprinderea Flamura Roşie Sibiu, la 
îmailul Roşu, Fabrica de geamuri Mediaş
i Uzina mecanică Mîrşa, unităţi cu poten- 
ial tehnic, material şi uman dezvoltat.

In vederea aplicării noului sistem de 
alarizare, conform hotărîrilor partidului şi 
juvernului, se va desfăşura o largă muncă 
lolitică şi organizatorică de aşezarea nor- 
nelor pe baze ştiinţifice.

Indicele de utilizare a fondului de timp
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ui de la media de 93,5 la sută realizat în 
icest an, la cel puţin 95 la sută în anul 
.969, cu tendinţe de îmbunătăţire continuă
ii în anul 1970. Organele şi organizaţiile 
le partid vor urmări Îmbunătăţirea folo- 
►irii timpului de lucru mai ales în cadrul 
htreprinderilor industriei uşoare ca: Liber- 
atea Sibiu, Uzinele textile Cisnădie, Tîr- 
rava Mediaş, Fabrica „Dumbrava" Sibiu şi 
sitele. In acelaşi timp comitetele de direc
ţie îşi vor spori preocuparea pentru ridica
rea calificării forţei de muncă şi asigura
rea stabilităţii cadrelor In întreprinderi.

Comitetul judeţean, organele şi organi
zaţiile de partid vor urmări ca tematica de 
-ercetare ştiinţifică a institutului Chimigaz 
Mediaş, I.P.R.A.N., I.P.i.A., I.S.P.F, a labo- 
ratoarelor uzinale, a serviciilor de concep
ţie, să fie orientate spre rezolvarea unor 
probleme stringente ale producţiei, iar re 
zultatele cercetărilor să fie aplicate în mod 
operativ în întreprinderile şi unităţile eco
nomice.

Organele şi organizaţiile de partid, comi
tetele de direcţie vor întreprinde măsuri 
politice şi organizatorice pentru gospodă
rirea mai raţională a materiilor prime şi 
a materialelor, pentru reducerea consumu
rilor specifice de energie, combustibil, lemn, 
metal, prin reproiectarea unor repere şi 
subansamble, reducerea adausurilor de pre
lucrare, eliminarea rebuturilor şi cupoane
lor prin folosirea pe scară mai largă a 
înlocuitorilor etc. Pe ansamblul industriei- 
judetului, în anul 1969, se vor realiza eco
nomii peste plan la preţul de cost în va
loare de cel puţin 50 milioane lei.

Se va crea o opinie de masă împotriva 
risipei, instituindu-se un regim sever de 
economii la fiecare loc de muncă, pentru

lichidarea cheltuielilor neeconomicoase şi 
creşterea rentabilităţii tuturor produselor şl 
întreprinderilor astfel ca în 1969 să obţi- 
nem un beneficiu peste plan de 40 milioane
lei.

3. Organele şi organizaţiile de partid, se 
vor preocupa de îndrumarea colectivelor 
din întreprinderi pentru diversificarea pro- 
duselor, ridicarea calităţii acestora, asimila
rea şi introducerea in fabricaţie de noi 
tipuri de maşini unelte şi instalaţii cu ca
racteristici tehnico-functionale superioare, 
îmbunătăţirea parametrilor tehnico-econo- 
mici şi produselor din fabricaţia curentă, 
se vor asimila noi sortimente de produse 
ale industriei uşoare şi alimentare, soli
citate de populaţie.

Compartimentele de concepţie de la Uzi- 
na Mecanică Sibiu, Automecanica Mediaş 
vor lua măsuri de scurtarea ciclului de asi
milare şi trecerea la fabricaţia de serie pen
tru maşina de curbat ţevi, presa cu excen
tric, foarfecă ghilotină, autoutilitară ş.a.

4. Comitetul judeţean de partid, comite
tele municipale şi orăşeneşti vor mobiliza 
organele şi organizaţiile de partid, comite
tele de direcţie din întreprinderi în scopul 
îndeplinirii exemplare a planului de export 
pe anii 1969—1970 prin lărgirea gamei de 
produse destinate comerţului exterior, ri
dicarea nivelului calitativ al acestora, îm
bunătăţirea modului de prezentare, reduce
rea costurilor de producţie şi în primul 
rînd la autocamioane şi remorci bascu
lante, utilaje şi instalaţii chimice, maşini 
de debitat şi presat, plumb, zinc, stiplex, 
precum şi la produsele industriei uşoare şi 
alimentare. De asemenea se vor lua măsuri 
pentru reducerea substanţială a materiilor 
prime şi a utilajelor din import.

5. V a trebui acordată atenţie îmbunătă
ţirii activităţii de transport, industriei lo
cale, organizaţiilor comerciale, cooperaţiei 
de consum si meşteşugăreşti, unităţi im
portante in activitatea economică, din jude
ţul nostru.

întreprinderile din raza de activitate fe. 
roviară, vor lua măsuri de creşterea răs
punderii faţă de siguranţa circulaţiei şi în 
deplinirea indicatorilor din planul de stat. 
Transporturile auto îşi vor îmbunătăţi per
manent preocuparea pentru întreţinerea 
parcului auto şi creşterea coeficientului de 
utilizare a acestuia. Comitetul judeţean, va 
îndruma mai bine munca politică desfăşu
rată în aceste sectoare, membrii şi apara
tul său vor participa mai mult la diferitele 
analize economice făcute de aceste unităţi.

întreprinderile de industrie locală îşi 
vor lărgi gama sortimentelor destinate uzu
lui gospodăresc, devenind mai receptive la 
cerinţele comerţului şi ale exportului. Uni
unile judeţene ale cooperativelor meşte
şugăreşti şi de consum se vor preocupa de 
creşterea volumului şi a calităţii prestaţi
ilor de servicii către populaţie, acordîndu-se 
atenţie sporită celor din mediul rural.

Consiliul popular judeţean, direcţia co
mercială, Uniunea cooperativelor de con
sum şi întreprinderea de legume şi fructe 
vor lua măsuri de dezvoltare şi amplasa
re judicioasă a reţelei de desfacere, de 
creşterea vitezei de circulaţie a mărfurilor, 
de reducerea stocurilor cu mişcare lentă 
şi greu vandabile.

6. Comitetul judeţean de partid, comite
te le  municipale şi orăşeneşti vor mobiliza 
colectivele din întreprinderi şi şantiere de 
pe raza judeţului, proiectanţii şi benefi
ciarii, in vederea îndeplinirii exemplare a 
sarcinilor din planul de investiţii pe anii 
1969—1970. Vor fi luate măsuri din timp 
pentru elaborarea documentaţiei de execu
ţie, de organizare mai raţională a activi
tăţii pe şantiere, în scopul reducerii ter
menelor de dare în funcţiune şi al realizării 
la timp a parametrilor proiectaţi la toate 
obiectivele.

In activitatea de construcţii va trebui 
sporită preocuparea pentru folosirea pe 
scară largă a materialelor înlocuitoare, a 
elementelor prefabricate, reducerea pon
derii construcţiilor în volumul total al 
investiţiilor, pentru diversificarea tipurilor 
de construcţii, mecanizarea lucrărilor şi re- 
ducerea consumurilor specifice a materia
lelor şi în special a celor deficitare: ciment, 
otel beton, cherestea etc.

Comitetul judeţean de partid va urmări 
executarea ritmică a lucrărilor şi scurtarea 
termenelor de punere în funcţiune a obiec
tivelor: dezvoltarea uzinelor Independenta, 
Automecanica, Elastic, Balanţa, Mecanica 
din Sibiu, linia de 200 kw Sibiu—Braşov, 
creşterea capacităţilor de producţie la în
treprinderile 13 Decembrie, Flamura roşie 
Sibiu, Automecanica, Vitrometan, Emailul 
roşu, Fabrica de geamuri Mediaş, Fabrica 
de cutite Ocna Sibiului, precum şi a şan
tierelor de locuinţe şi social-culturale.

Comitetul judeţean de partid şi cel mu
nicipal Mediaş vor sprijini îndeaproape or
ganizaţia de partid şi Comitetul de direc
ţie de la întreprinderea „Emailul roşu" 
pentru ca actuala hală folosită ca depozit 
de materiale să intre în circuitul produc
tiv, încă în trimestrul IV 1969.

Comitetul judeţean de partid, prin comi
sia economică va studia posibilitatea con
struirii încă din anul 1969, a unor cămine 
pentru tineretul din întreprinderi în muni
cipiul Sibiu şi oraşul Cisnădie. Pînă la 15 
februarie comisia economică, va prezenta 
biroului judetear. de partid soluţiile găsite 
şi condiţiile de realizare.

Vor fi luate măsuri pentru recuperarea 
rămînerilor in urmă la executarea lucrări

lor pe unele şantiere, de corelare a sarci
nilor de construcţii cu cele de montarea 
utilajelor, astfel încît să se asigure toate 
condiţiile pentru realizarea unui volum de 
investiţii de 22—25 la sută din sarcina a- 
nuală, încă din primul trimestru.

7. Pentru creşterea producţiei vegetale 
şi animale, pentru valorificarea mai judi
cioasă a rezervelor de care dispune judeţul 
Sibiu, organele şi organizaţiile de partid, 
consiliile populare şi organele agricole ju 
deţene vor acorda un sprijin sporit tuturoi 
unităţilor agricole în planificarea produc
ţiei, organizarea muncii, folosirea mai efi
cientă a fondului funciar şi a bazei tehnico- 
materiale, în mobilizarea tuturor lucrători
lor din I.A.S., I.M.A. şl a membrilor co
operatori pentru executarea la timp şi de 
bună calitate a lucrărilor agricole.

In cursul trimestrului I 1969, Comitetul 
judeţean de partid, cu sprijinul Consiliului 
Superior al Agriculturii şi U.N.C.A.P., va 
analiza situaţia economico-financiară a 
C.A.P.-urilor din raza judeţului, iar conclu
ziile vor fi dezbătute într-o plenară lărgită 
a Comitetului judeţean de partid, pentru 
a putea stabili măsurile necesare în vede
rea întăririi economico-organizatorice a a- 
cestor unităţi

Se va urmări ca în toate C.A.P.-urile să 
se aloce din veniturile proprii fondurile de 
acumulare prevăzute în  statut. Consiliul 
popular judeţean, U.J.C.A.P., Banca agrico
lă judeţeană vor aju ta C.A.P.-urile să 
orienteze fondurile de investiţii spre exe
cutarea unor lucrări ieftine de mare efi
cientă, care să contribuie la întărirea eco
nomică organizatorică a acestora. Va tre
bui ca aceste organe să orienteze consi
liile de conducere din C.A.P.-uri pentru fo
losirea în primul rînd mai judicioasă a fon
durilor lor proprii şi numai după aceea să 
se recurgă la creditele bancare.

Se va urmări folosirea raţională a fon
dului funciar în care scop se vor întocmi 
proiectele de organizare a teritoriului fie
cărei C.A.P., înlăturîndu-se drumurile inu
tile, se vor efectua lucrări pentru recupe
rarea terenurilor cu mărăciniş, combaterea 
eroziunii solului, în aşa fel încît aceste 
suprafeţe să fie redate agriculturii.

Se vor folosi în măsură mai mare condi
ţiile de care dispun unităţile agricole, ex- 
tinzînd suprafeţele în sistem irigat, în pe
rioada 1969—1970 la 2970 ha., iar lucrările 
de desecări la o suprafaţă de 1 800 ha.

Direcţia agricolă judeţeană şi U.J.C.A.P. 
cu sprijinul staţiunilor experimentale vor 
stabili pentru următorii doi ani măsuri de 
folosire mai eficientă a îngrăşămintelor 
chimice, organice şi a amendamentelor, in 
funcţie de condiţiile pedoclimatice. Se vor 
asigura cantităţi sporite de erbicide, pen
tru a veni în ajutorul întreţinerii culturi
lor şi se vor asigura seminţe de soiuri pro
ductive. In 1969 la cultura cartofului va fi 
folosită sămînta din soiul Mercur pe 90 la 
sută din totalul suprafeţei cultivate, iar la 
grîu 80 la sută din soiul Bezostaia tn 
C.A.P. şi 100 la sută în I.A.S

Se vor spori în următorii doi ani supra
feţele de livezi şi vii cu peste 450 ha. Va 
trebui să crească producţia de legume pe 
unitatea de suprafaţă prin calitatea lucră
rilor efectuate, tinînd cont de nevoile 
populaţiei judeţului nostru.

8. Pentru a suplini lipsa forţei de muncă 
din C.A.P.-uri organele agricole judeţene 
vor trebui să dea mai mare atenţie mecani
zării lucrărilor, îndeosebi la întreţinerea 
culturilor prăsitoare.

Direcţia agricola judeţeană şi i.M.A. se 
vor ocupa mai mult de completarea parcu
lui de utilaje şl maşini agricole necesare 
lucrărilor agricole din judeţul nostru. Vor 
asigura repararea şi folosirea tuturor ma
şinilor şi utilajelor existente în dotare.

9. în atenţia organelor şi organizaţiilor 
de partid a Consiliului popular judeţean, 
a Direcţiei agricole judeţene, U.J.C.A.P. şi 
a tuturor unităţilor agricole, va sta în mod 
deosebit sporirea numerică şi calitativă a 
efectivelor de animale, înbunătăţirea struc
turii acestora şl creşterea unor specii de 
mare productivitate.

Pînă la sfîrşitul anului 1970 vor trebui 
sporite efectivele.de porci, îndeosebi scroa
fe, păsări, precum şi de vaci pentru a se 
îmbunătăţi structura efectivelor de bovine, 
astfel ca numărul de vaci şi juninci ges
taute să reprezinte cel puţin 50 la sută din 
numărul total de 50 000 de taurine.

In scopul asigurării sectorului zootehnic, 
cu bază furajeră vor fi luate măsuri de 
întreţinerea păşunilor şi tinetelor în vede-
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derea culturilor succesive de masă verde 
şi a culturilor de lucerna, trifoi şi spar- 
cetă, astfel ca în C.A.P.-uri acestea să ocu
pe peste 80 la sută din suprafaţa cultivată 
cu plante furajere.

In anul 1969, producţia de lapte ce se va 
realiza în I.A.S. va fi de cel puţin 3 200 L, 
iar în C.A.P. de 1 800 1. pe cap de vaca 
furajată. Se va acorda o atenţie sporită 
creşterii greutăţii medii a animalelor ce se 
vor valorifica prin unităţile de stat, pre
cum şi îngrăşării, celor destinate exportu
lui (tineret, bovine, miei).

Comitetul judeţean de partid va stabili 
un colectiv de specialişti care să studieze 
pînă la  1 februarie 1969, trecerea de la 
rasa de oaie tigaie la cea turcană mai re
zistentă la clima judeţului, pentru ca pe 
baza acestui studiu să se poată stabili 
măsurile necesare şi eşalonarea în timp a 
lor.

Pentru pregătirea cadrelor din agricul
tură şi crearea posibilităţilor de documen
tare a acestora cu tot ce apare nou^ în 
domeniul lor de activitate, Direcţia agrico
lă va înfiinţa pînă la sfîrşitul trimestrului 
I 1969, „Casa agronomului", cel puţin în 
una din localităţile judeţului nostru.

10 Se va acorda o deosebită atenţie îm
bunătăţirii activităţii economico-financiare 
a l.A.S.-urrlor, I.M.A. Printr-o mai buna 
organizare a producţiei şi a muncii în 
cadrul I.AS.-urilor vor trebui sporite bene
ficiile la unitatea de suprafaţă, astfel ca la 
finele anului 1970 să nu mal existe nici o 
terma nefélúabilü. De asemenea, »or trebui 
rentabilizate toate întreprinderile de me
canizare a agriculturii din judeţul nostru 
pînă în anul 1970.

Organele agricole judeţene vor acorda 
o atenţie sporită întăririi economico-orga
nizatorice a C.A.P.-urilor, tn special ce
lor slab dezvoltate, vor asigura o asistentă 
tehnico-economică mai corespunzătoare, in 
vederea îmbunătăţirii simţitoare a normă
rii muncii, a stimulării activităţii din unită
ţile agricole, combaterii risipei de zile 
muncă şi gospodăririi mai economicoase 
a veniturilor băneşti.

In domeniul
, muncii 

organizatorice
11. Organele şi organizaţiile de partid 

trebuie să-şi îmbunătăţească stilul şi me
todele de muncă, să desfăşoare o muncă 
mai intensă în vederea aplicării în viaţă 
a hotărîrilor organelor superioare şi a pro
priilor hotăriri.

Comitetul judeţean va îndruma organele 
municipale, orăşeneşti şi comunale să a- 
plice în întreaga lor activitate principiul 
muncii şi conducerii colective, să respecte 
neabătut normele democraţiei interne de 
partid, să stimuleze mai mult folosirea cri
ticii şi autocriticii, să aleagă problemele 
principale, pe baza cunoaşterii temeinice 
a realităţii; să analizeze şi să ia măsuri 
pentru rezolvarea sarcinilor curente în 
strînsă legătură cu cele de perspectivă, an
trenând şi stimulînd iniţiativa comuniştilor, 
a tuturor oamenilor muncii, la transpune
rea în viată a hotărîrilor partidului în toate 
domeniile de activitate.

Organele şi organizaţiile de partid să 
asigure un control mai profund şi operativ 
pentru îndeplinirea tuturor hotărîrilor.

Pentru organizarea controlului îndepli
nirii hotărîrilor organelor superioare şi pro
priilor hotăriri, se vor atrage intr-o mă
sură mai mare membrii comitetelor de par
tid, cadrele cele mai competente, activul 
obştesc şi diferiţi specialişti.

întreaga activitate desfăşurată de orga
nele şi organizaţiile de partid, trebuie ast
fel îndrumată, încît membrii de partid să 
primească sarcini concrete, să fie ajutaţi 
şi controlaţi pentru a le îndeplini în cele 
mai bune conditiuni.

12. Comitetul judeţean, celelalte organe 
şi organizaţii de partid se vor ocupa cu 
mai multă exigentă de creşterea numerică 
şi calitafivă a rîndurilor partidului, vor a- 
corda toată atenţia primirii în partid a ţă
ranilor cooperatori, a muncitorilor din con
strucţii, comerţ, exploatări forestiere, trans
porturi şi cooperaţia meşteşugărească.

Trebuie sporită preocuparea pentru pri
mirea în partid, a celor mai înaintaţi oa
meni ai muncii de naţionalitate germană, 
îndeosebi in  municipiile Sibiu şi Mediaş, 
în oraşele Agnita, Cisnădie şi în comunele 
cu populaţie de naţionalitate germană.

Este necesar ca organele şi organizaţiile 
de partid să se ocupe mai mult de educa
rea partinică a comuniştilor, să dezbată în 
adunările generale teme privind calităţile 
moral politice ale comunistului, atitudinea 
înaintată fată de muncă şi proprietatea ob
ştească, comportarea demnă în societate şi 
viaţă personală.

13. Organele şi organizaţiile de partid- să 
acorde mal multă grijă selecţionării, creş
terii şi promovării cadrelor de partid, de 
stat, din organizaţiile de masă şi economice. 
Se vor avea în vedere pentru a fi promo
vate în munci de răspundere cadre bine 
pregătite profesional şi politic, care dove
desc devotament şi abnegaţie faţă de cauza 
socialismului, manifestă combativitate, fer
mitate, perseverentă şi spirit de răspundere 
în rezolvarea sarcinilor, sínt receptive la 
nou, dovedesc principialitate, modestie, 
cinste şi corectitudine, integritate morală 
în societate, în viaţa personală.

14. Comitetul judeţean, toate organele şi 
organizaţiile de partid şi de stat, organi
zaţiile de masă şi obşteşti se vor ocupa 
mai bine de organizarea audienţelor, rezol
varea la timp a cererilor, propunerilor şi 
sesizărilor oamenilor muncii.

15. Organele şi organizaţiile de partid 
îşi vor îmbunătăţi munca privind conduce
rea şi îndrumarea organizaţiilor de masă 
şi obşteşti, pentru creşterea răspunderii 
comuniştilor care lucrează în  conducerea 
acestora.

Consiliul judeţean al sindicatelor va fi 
sprijinit de Comitetul judeţean de partid 
pentru îmbunătăţirea stilului şi metodelor 
de muncă, în vederea aplicării cu mai 
multă consecvenţă a principiului muncii şi 
conducerii colective, să ajute mai mult con
siliile municipale, orăşeneşti şi comitetele 
sindicatelor în organizarea întrecerii socia
liste, întărirea disciplinei în producţie, in
tensificarea controlului obştesc, respecta
rea contractului colectiv şi îmbunătăţirea 
activităţii cultural-artistice.

Comitetul judeţean U.T.C., toata organi
zaţiile Uniunii Tineretului Comunist, sub 
conducerea organelor şl organizaţiilor de 
partid trebuie să se ocupe de, traducerea 
în viată a sarcinilor reieşite din documen
tele Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie- 
decembiie 1967, să cultive mal mult la ti
neri dragostea pentru muncă, respectul 
pentru făuritorii bunurilor materiale. Tre
buie să se dea toată atenţia sarcinii încre
dinţate de partid, U.T.C.-ului pentru pregă
tirea tineretului în vederea apărării patriei,

Organele şl organizaţiile de partid tre
buie să îndrume organizaţiile U.T.G. pentru 
ca acestea să stimuleze afirmarea unui pu
ternic curent de opinie, de combativitate 
faţă de orice atitudine incompatibilă cu 
principiile moralei noastre socialiste, faţă 
de tendinţele de sustragere de Ia îndepli
nirea îndatoririlor profesionale şi sociale.

Comitetul judeţean de partid, organiza
ţiile de bază din şcoli, se vor ocupa de 
sporirea contribuţiei organizaţiei de pio
nieri Ia educarea şl formarea elevilor.

Comitetul judeţean de partid va îndruma 
mai mult Consiliul popular judeţean în ve
derea perfecţionării stilului şi metodelor 
de muncă, promovarea şi aplicarea cu mai 
multă fermitate a principiului muncii şi 
conducerii colective.

Comitetul executiv, aparatul Consiliului 
popular trebuie să manifeste mai multă re
ceptivitate şi solicitudine fată de cererile, 
propunerile şi sesizările cetăţenilor.

16. Organele şi organizaţiile de partid, 
organizaţiile de masă şi obşteşti vor inten
sifica munca politică pentru formarea unei 
opinii în rîndul oamenilor muncii pentru 
respectarea legalităţii socialiste, a normelor 
şi regulilor pentru convieţuire socială.

Comitetul judeţean va îndruma activita
tea organelor şi organizaţiilor de partid, a 
conducerilor Tribunalului, Procuraturii şi 
Miliţiei, pentru desfăşurarea unei intense 
activităţi de cunoaştere a legilor şi de pre
venire a infracţiunilor şi mai ales a celor 
in dauna avutului obştesc. O contribuţie 
deosebită la această activitate trebuie să 
şi-o aducă Asociaţia juriştilor din judeţul 
nostru.

Membrii biroului judeţean de partid, vor 
participa mal activ la diferitele activităţi 
ale unităţilor militare din judeţul nostru, 
pentru a contribui direct la explicarea po
liticii partidului în rîndul ostaşilor, şi la 
ridicarea nivelului lor politic şi ideologic, 
pentru a-i informa permanent cu rezulta
tele economice obţinute de oamenii muncii 
din judeţ.

17. Comitetul judeţean de partid va în
druma activitatea Consiliului Frontului 
Unităţii Socialiste pentru atragerea tuturor 
muncitorilor, ţăranilor, intelectualilor, ro
mâni, germani, maghiari la conducerea şi 
rezolvarea sarcinilor economice şi social- 
culturale din judeţul nostru.

In dom eniul
muncii

ideologice
18. Comitetul judeţean, organele şi orga 

nizatiile de partid, trebuie să organizeze 
munca ideologică şi de propagandă, pen
tru a reflecta schimbările petrecute în viata 
materială a societăţii, în profilul spiritual 
al oamenilor muncii.

Să se organizeze şi desfăşoare permanent 
activităţi politice şi ideologice pentru înar
marea membrilor de partid, a celorlalţi 
oameni ai muncii cu ideile marxism-leninis- 
mului, cu linia politică a partidului în pro
blemele interne şi internationale, să ex
plice sensul şi conţinutul documentelor de 
partid şi de stat.

Periodic, membrii comitetelor judeţene, 
municipale şi orăşeneşti, cadre din condu
cerea organizaţiilor de masă şi de stat, 
lectori, vor tine expuneri, consultată, vor 
da răspunsuri la întrebări pe probleme ac
tuale ale politicii partidului şi statului 
nostru.

In localităţile cu populaţie germană se 
vor organiza asemenea activităţi şi în lim
ba respectivă

Comitetul judeţean de partid va organiza 
informarea activului de partid, organiza
ţiile de masă, tineretul şi intelectualii cu 
probleme ale politicii partidului, solicitînd 
in  acest sens şi sprijinul grupului de lec
tori al C.C. al P.C.R.

In învătămîntul de partid, studiul proble
melor teoretice trebuie să fie legat în mai 
mare măsură de sarcinile concrete ale or
ganizaţiilor de partid din unităţile în care 
se desfăşoară.

Să se stimuleze schimburile de opinii, 
dezbateri largi pentru aprofundarea teze
lor prevăzute în programele diferitelor 
forme ale invătămîntului, asigurîndu-se pu
ritatea ideologică şi combaterea ideologiei 
burgheze.

Comitetele de partid, organizaţiile de 
bază să se preocupe de extinderea forme
lor de învătămînt cu caracter economic, 
cu tematici eşalonate pe mai mulţi ani, 
dindu-le astfel perspectivă şi continuitate.

Învăţămîntul ideologic al intelectualilor 
trebuie să capete o mai mare diversificare, 
Sä c i0<?z0 posibilitatea unor dezbateri pe 
diferite probleme economice, filozofice, is
torice, sociale etc.

In vederea educării moral-cetăţeneşti a 
membrilor de partid şi a celorlalţi oameni 
ai muncii, în programul tuturor formelor 
de învătămînt se vor include teme de edu
caţie moral-cetăţenească legate de manifes
tările concrete din fiecare unitate.

19. Comitetul judeţean, organele şi orga
nizaţiile de partid, organizaţiile de masă, 
vor cuprinde în planurile lor de muncă mă
suri permanente şi acţiuni pentru intensi
ficarea muncii de educare patriotică şi iri-

' ternaţionalistă a membrilor de partid, a ce
lorlalţi oameni ai muncii, în spiritul ideilor 
marxism-leninismului, al tradiţiilor de luptă 
ale partidului nostru, ale clasei munci
toare, în  spiritul devotamentului neprecu
peţit faţă de partid, faţă de cauza socia
lismului.

20. Comitetul judeţean va îndruma orga
nele şi organizaţiile de partid ca întreaga 
muncă politică de pnasä şi cultural-educa- 
tivă să fie subordonată îndeplinirii sarcini
lor economice, dezvoltării conştiinţei so
cialiste a oamenilor, creării unei opinii de 
masă împotriva celor care dau rebuturi, 
produse de slabă calitate, absentează nemo
tivat, nu folosesc eficient timpul de lucru, 
se abat de la normele de conduită civili
zată

Organizaţiile de partid trebuie să folo
sească în  mai mare măsură formele şi mij
loacele muncii politice de masă ca: des- 
batcrl, consfătuiri, .nes« rotunde, aucLeUfc 
foi volante, simpozioane etc. Se vor con
tinua şi finaliza acţiunile întreprinse în 
legătură cu economia de metal, energie

electrică, combustibil, material lemnos şi 
pentru extinderea iniţiativei de autoutilare 
a întreprinderilor.

In toate întreprinderile se vor iniţia mă
suri concrete pentru folosirea raţională a 
timpului de lucru, în care scop vor fi folo
site mai frecvent mijloace ca ediţii foto 
critice, filme realizate de cinecluburi, re
flectoare, brigăzi artistice etc.

21. In atenţia noului organ judeţean de 
partid trebuie să stea îndrumarea organe
lor şi organizaţiilor de partid, sindicat şi 
U.T.C., a comitetelor de direcţie, pe linia 
îmbunătăţirii continue a propagandei teh
nice. Astfel schimburile de experienţă, bu
letinele de informare tehnică, sesiunile
tehnico-ştiintifice, lectoratele tehnice, cursu
rile de ridicarea calificării, să asigure lăr
girea orizontului de cunoştinţe tehnico- 
economice, să dezbată şi să soluţioneze pro
blemele stringente ale proceselor de pro
ducţie la care să participe un număr tot 
mai mare de cadre tehnico-inginereşti.

22. Pentru întărirea activităţii de propa
gandă agricolă în  unităţile din judeţul nos
tru, Direcţia agricolă, U.J.C.A-P., comite
tele comunale de partid, din I.A.S., I.M.A, 
şi C.A.P., organizaţiile de bază, vor stabili 
măsuri pentru creşterea calităţii învătămîn- 
tului agro-zootehnic de masă şi pentru o 
mai bună cuprindere a lucrărilor din agri
cultură în această formă de perfecţionare 
profesională.

23. Comitetul judeţean de partid Să asi* 
gure o mai bună coordonare a activităţi
lor cultural-educative şi artistice la care 
sínt chemate să-şi aducă o contribuţie mai 
mare comitetele de cultură şi artă, con
siliile sindicale, U.T.C., Consiliul judeţean 
al femeilor, în  vederea organizării unor 
manifestări diferenţiate pe categorii de 
oameni şi vîrste.

24. Comitetul judeţean pentru cultură şf 
artă va intensifica munca cultural-edu- 
cativă la sate, de propagare a cunoştinţe
lor ateist-ştiintifice. In acest scop vor fi 
reînfiinţate brigăzile ştiinţifice, care perio
dic vor face expuneri, experienţe şi vor 
răspunde la  întrebările ce se pun de către 
cetăţeni în comunele şi satele noastre.

25. Pînă Ia sfîrşitul acestui an va fi în
tocmit calendarul principalelor manifestări 
culturale şi artistice care vor cuprinde ac
ţiuni închinate celei de-a 25-a aniversări 
a eliberării României de sub jugul fas
cist, „Cibinium '69", „Protehnicum '69", 
„Săptămîna culturii medicale" etc.

Repertoriile formaţiilor artistice să cu
prindă lucrări folclorice româneşti şi ale 
naţionalităţilor conlocuitoare în  raport cu 
specificul localităţii, al judeţului nostru.

26. Comitetul judeţean de partid, comi
tetele municipale vor trebui să intensifice 
munca de atragere a intelectualităţii la re
zolvarea problemelor multiple social-cul
turale, ştiinţifice în raport cu specialita
tea lor.

Comitetul judeţean şi municipal de par
tid să ajute uniunile de creaţie, institu
ţiile profesioniste de artă, ştiinţă şi cultură 
în orientarea şi ancorarea activităţii aces
tora în realităţile judeţului şi ale tării, să 
oglindească în creaţiile lor preocupările 
actuale ale poporului nostru, îmbogăţind 
tezaurul spiritual al patriei noastre socia
liste

27. Pe baza măsurilor stabilite de Plenara 
C.C. al P.C.R. din octombrie 1968 privind 
perfecţionarea activităţii în domeniul sa
nitar, Comitetul judeţean de partid va în
druma organizaţiile de partid din acest 
sector pentru a-şi aduce o contribuţie mai 
mare la îmbunătăţirea activităţii medicale. 
Prin Societatea de ştiinţe medicale, cadrele 
medico-sanitare, vor fi atrase la activităţi 
care să stimuleze interesul pentru studie
rea noutăţilor, pentru o cercetare ştiinţi
fică tot mai laborioasă.

28. Comitetul judeţean, organele muni
cipale şi orăşeneşti trebuie să îndrume per
manent organizaţiile de partid din şcoli 
pentru aplicarea în viaţă a directivelor 
C.C, al P.C.R. cu privire la perfecţionarea 
invătămîntului de toate gradele

Colectivele de cadre didactice trebuie să 
acorde o atenţie sporită îmbunătăţirii con
ţinutului procesului instructiv-educativ, 
predării ştiinţelor sociale, formării concep
ţiei ştiinţifice despre lume şi viaţă, edu
cării elevilor în  spiritul patriotismului so
cialist etc

23. Comitetul judeţean de partid va spri
jini organizaţiile de sindicat şi U.T.C. pen
tru intensificarea activităţii sporite de 
masă şi va urmări felul cum Consiliul ju 
deţean pentru educaţie fizică şi sport se 
preocupă de formarea unor sportivi de per
formanţă, acordînd în acelaşi timp mai 
mare atenţie muncii de educare a sporti
vilor.

30. Consiliul popular judeţean, sindica
tele, U.T.C., unităţile cu profil turistic, vor 
stabili măsuri pentru dezvoltarea bazei ma
teriale necesare creşterii activităţii turis
tice, de odihnă şi recreere din judeţul 
nostru.

31. Presa judeţeană va trata în paginile 
sale problemele multiple ale construcţiei 
socialiste $i vieţii contemporane, va re 
flecta mai pregnant preocupările oamenilor 
muncii din judeţul nostru pentru înfăptui
rea sarcinilor economice şi social-culturale 
puse de partid. Ziarele judeţene trebuie să 
devină tribune ale experienţei înaintate, 
promotoare a tot ce e nou şi avansat, să 
analizeze în mod critic neajunsurile ce se 
mai manifestă în diferite sectoare şi să 
dezvăluie cauzele şi căile înlăturării lor.

Conferinţa organizaţiei judeţene de pa 
tid in numele comuniştilor, al tuturor o 
menilor muncii, români, germani, maghia 
din judeţul Sibiu, asigură Comitetul Ce; 
trai, pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, s 
cretar general al Ő.C. al P.C.R. că sarcini 
ce revin judeţului oosiru vor £i îndeplini' 
în mod exemplar, contribuind astfel la ed 
ficarea socialismului în  scumpa noasti 
patrie Republica Socialistă România.

I
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Interesant experim ent 
tehnico—medical

MOSCOVA 24 (Agerpreş). — Agen
ţia TASS informează că in Uniunea So
vietică a fost efectuat un experiment 
lehnico-mcdical in conformitate cu pro
gramul de cucerire a spaţiului cosmic. 
Timp de un an, intre 5 noiembrie 1967 
şi 5 noiembrie 1968, medicul Gherman 
Manovţev, biologul Andrei Bojko şi teh
nicianul Boris UlîMşev au trăit intr-o 
încăpere închisă ermetic, compusă din- 
tr-o cameră pentru locuit şi o seră. Cei 
trei comunicau cu mediul exterior doar 
prin videotelefon. Principalul obiectiv al 
experimentului a fost să se stabilească 
posibilităţile de viaţă ale omului timp 
de uit an intr-o'cameră ermetică cu un 
spaţiu limitai, întrebui.nţindu-se apa şi 
oxigenul regenerate din produsele acti- 
■tUţăţii vitale a omului, precum şi posi
bilităţile de xliiizare a unor produse ali
mentare deshidratate prin uscarea in va
cuum. Pentru compensarea lipsei de vi
tamină C şi * substanţelor biologice acti
ve au fost f^osiîe legume cultivate in 
seră cu ajutorul unei surse puternice de 
lumină. Drept sol au fost folosite ră

şini impregnate cu substanţe nutritive.
Camera în care s-a înfăptuit experi

mentul a fost dotată cu utilaj sanitar şi 
cu aparataj de măsură şi control necesar 
cercetărilor medicale. In plus, din com
plex au făcut parte un sistem de aer 
condiţionat, sisteme de control şi diri
jare centrală, de cercetări şi control me
dical, de înregistrare a sunetelor şi vi- 
deocontrol.

Ziua, cei trei locatari ai camerei e- 
tanşe efectuau o scrie de experienţe, în
grijeau sera şi făceau cercetări medicale 
şi biologice. După o scurtă odihnă, ei 
efectuau prelucrarea datelor experimen
tale, iar după cină citeau cărţi şi aveau 
convorbiri prin videotelefon.

A fost studiată mult discutata pro
blemă a compatibilităţii psihologice. La 
terminarea experimentului de un an, co
lectivul se găsea într-o stare psihică 
bună, ceea ce permite să se afirme că, 
chiar şi în cazul unei convieţuiri înde
lungate în condiţii similare, problemele 
incompatibilităţii psihologice nu sint de 
netrecut.

. ..

Declaraţie comună U.R.S.S,-R. A-IL

Rezoluţia Adună
rii legislative a 
Insulelor Ryukyu

Tokio 24 (Agerpres). — întrunită 
în  şedinţă extraordinară Adunarea 
legislativă a Insulelor Ryukyu a 
adoptat o rezoluţie în care se cere 
încetarea vizitelor navelor nucleare 
americane in porturile japoneze şi 
retragerea bombardierelor B 52 de 
Ia bazele existente în  Okinawa. în 
rezoluţie se exprimă, de asemenea, 
protestul deputaţilor în legătură cu 
prăbuşirea la 19 noiembrie a unui 
bombardier de tipul B 52 în  apropie
rea pistei de decolare a bazei Ka- 
dena. Rezoluţia cere o atitudine mai 
hotărîtă din partea guvernului ja 
ponez în  tratativele cu partea ameri
cană consacrate prezentei militare a 
S.U.A. în Japonia.

Textul rezoluţiei a fost adresat 
pneşedintelui şi ministrului apărării 
ai S.U.A., înaltului comisar american 
în  Insulele Ryukyu şi guvernului 
japomez.

BELGIA. Aspect de la o mare demonstraţie a studenţilor din Bruxelles 
împotriva intervenţiei poliţiei în timpul unor manifestări revendicative

ale tineretului

„Apollo 8 “ a depăşit cel 
mai periculos m om ent 
din program ul de zbor

Cursul evenimen
telor politice 
braziliene

Rio de Janeiro 24 (Agerpres). — 
Preşedintele Braziliei, Ârtur Costa 
e Silva, a  sosit marţi la Brasilia, unde 
urmează să aibă întrevederi cu frun
taşii partidului de guvernămînt, 
A.R.E.N.A., pentru a discuta viitorul 
sistemului partidelor din această 
ţară. Aceasta este primă călătorie fă
cută de preşedinte în capitala tării 
după criza politică care a culminat 
cu dizolvarea Parlamentului şi asu
marea de puteri depline de către şe
ful statului.

După cum relatează agenţia Asso
ciated Press, autorităţile au eliberat 
un mare număr din cele peste 200 de 
persoane arestate după emiterea 
„Actului instituţional nr. 5", la 13 
decembrie. Fostul preşedinte al ţării, 
Juscelino Kubitscliek, care a fost 
eliberat la sfîrşitul săptămînii trecu
te, a fost supus luni unei intervenţii 
chirurgicale la picior, şi se află în 
spital. O altă personalitate politică, 
fostul guvernator al statului Guana- 
bara, Carlos Lacerda, îşi revine, sub 
controlul medicilor, de pe urma gre
vei foamei declarate de el în închi
soare.

Un număr de persoane, arestate 
după 13 decembrie, continuă să se 
afle în închisoare. Printre acestea se 
află trei ziarişti şi cinci preoţi cato
lici, acuzaţi de „activităţi subversive".

tul Apropiat necesită îndeplinirea de 
către Israel a rezoluţiei Consiliului 
de Securitate şi retragerea trupelor 
sale din toate teritoriile ocupate.

U.R.S.S. şi R.A.U. au reafirmat că 
relaţiile de prietenie dintre ele se 
bazează pe înţelegere reciprocă şi au 
subliniat importanţa continuării corn 
sultărilor şi contactelor reciproce îd 
problemele de interes comun.

Moscova 24 (Agerpres). — Marţi, 
Andrei Gromiko s-a înapoiat la Mos
cova după vizita făcută în R.A.U.

Cairo 24 (Agerpres). — La Cairo 
a fost dată publicităţii declaraţia co
mună sovieto-egipteana în legătură 
cu vizita oficială de prietenie făcută 
în R.A.U. de Andrei Grdmîko, minis
trul afacerilor externe a l U.R.S.S. — 
anunţă agenţia TASS. In cursul aces
tei vizite, se arată în  declaraţie, 
au fost discutate o serie Âe probleme 
referitoare la relaţiile bilaterale so- 
vieto-egiptene şi s-a proctedat la un 
schimb de păreri asupra situaţiei din 
Orientul Apropiat. Cele ciouă părţi 
declară că înfăptuirea păcii în Orien-

$  Delegaţia Federaţiei venezuelene a camerelor şi asociaţiilor de 
comerţ şi industrie, reîntoarsă dintr-o călătorie din mai multe ţări 
socialiste, s-a pronunţat pentru extinderea relaţiilor comerciale ale 
Venezuelei cu aceste ţări. Dezvoltarea schimbului de mărfuri dintre 
Venezuela şi ţările socialiste — se subliniază în raportul delegaţiei 
— ar contribui la stabilizarea comerţului exterior al ţării care depinde 
încă în mare măsură de evoluţia situaţiei pe piaţa mondială a ţiţeiului.

®  Un grup de personalităţi politice portugheze a adresat un mesaj 
primului ministru M arcelo Caetano, în care cere proclamarea unei am
nistii politice, înlăturarea măsurilor represive aplicate „pretinşilor de
licvenţi politici", precum şi adoptarea unei noi legi electorale şi a 
uneia cu privire la presă.

9  Autorităţile culturale din Olanda au proclamat 1969 „Anul Rem
brandt". In cursul anului viitor se împlinesc 300 de ani de la moartea 
marelui pictor. Numeroase manifestări artistice sínt prevăzute să aibă 
loc în tot cursul anului.

Potrivit datelor oferite de instituţiile de artă olandeze, în prezent in 
lume sínt cunoscute 630 picturi ale lui Rembrandt. In Olanda se află 
aproximativ 50 dintre ele.

9  Pregătirea de către ministrul de interne vest-german, Ernst Ben
da. a raportului privitor la activitatea Partidului naţional-democrat,
care ar putea duce la sesizarea Tribunalului constituţional de la Karls
ruhe în vederea interzicerii activităţii acestei formaţiuni politice, este 
însoţită de o vie dispută în viaţa politică din R.F.G. In acest context, 
apariţia lucrării „Am crezut în P.N.D.", semnată de Franz Florian 
Winter, fost vicepreşedinte al acestui partid, a constituit o puternică 
demascare a scopurilor pe care le urmăreşte P.N.D. In cele 128 de 
pagini ale lucrării, autorul notează că, „în particular, membrii partidu
lui se salută adesea cu „Heil Hitler".

Apariţia cărţii a provocat furia liderilor actuali ai P.N.D., de care 
autorul s-a dezis. Grupurile de şoc ale P.N.D. au devastat birourile 
editorului cărţii.

®  La Paris a apărut în editura Laiont cel de al şaselea volum al 
„Istoriei omenirii" publicat sub auspiciile UNESCO. Publicarea aces
tei monumentale opere, care cuprinde în total nouă volume, se va în
cheia înainte de sfîrşitul anului 1969. Cele 5 000 de pagini ale Istoriei 
omenirii reprezintă rezultatul unei largi cooperări ştiinţifice internaţio
nale, fiind redactată de specialişti din numeroase ţări.

f$ Un ziar bisăptămînal care apare în localitatea olandeză Bussum,
vîndut marţi, emana din pagini un delicat miros de brad. Conducerea 
ziarului s-a declarat mîndră că este pentru prima oară cînd în Olanda 
s-a luat o ademenea iniţiativă. Pentru a obţine mirosul dorit al „bra
dului de iarnă" la fiecare 10 kilograme de cerneală tipografică a fost 
adăugată o jum ătate de kilogram de parfum.

PARIS

CONDUCĂTORUL DELEGAŢIEI 
FIE. SE PRONUNŢĂ PENTRU „IM 
CABINEI DE PĂCE“ LA SĂIUON

,<■*• Paris 24 (Agerpres). — într-un in
te rv iu  acordat agenţiei France Presse,

ÍConducătorul delegaţiei F.N.E. Ia tra
tativele de la Paris, Tran Buu Kiem, 
a declarat că „deoarece, autorităţile 

|d e  la* Saigon nu reprezintă populaţia 
ţsud-vietnameză, ele nu  pot fi recu
n o sc u te  ca interlocutori ai F.N.E. în 
'problema Vienaxnului de Sud" şi a 
|deru t ca Statele Unite să nu mai re
fuze tratative directe cu F.N.E.

Conducătorul delegaţiei F.N.E. a 
reamintit că prezenţa autorităţilor de

la Saigon a fost acceptată de către
F.N.E. la convorbirile de la Paris 
pentru a înlesni găsirea unei soluţii 
politice, dar F.N.E. nu a recunoscut 
nici un moment că aceste autorităţi 
ar fi reprezentative. „Americanii, şi 
numai ei, trebuie să soluţioneze cu 
noi conflictul", a spus el.

Tran Buu Kiem a declarat că pro
punerea de a se constitui „un cabi
net de pace" la Saigon este o idee 
care corespunde dorinţei populaţiei 
sud-vietnameze.

Cape Kennedy 24 (Agerpres). — 
Marţi la ora 12,08 (ora Bucureştiu- 
lui), primii pămînteni — cosmonauţii 
Frank Borman, James Lovell şi W il
liam Anders — au înscris nava ame
ricană „Apollo-8" pe o orbită lunară 
cu un apogeu de 312 km şi un peri- 
geu de 112 km depăşind cel mai pe
riculos moment din programul de 
zbor.

Pentru a realiza acest punct al
programului, cosmonauţii au depăşit 
luni seara graniţa dintre cele două 
sfere de atracţie ale Pămîntului şi
Lunii, pătrunzînd în  zona de echili
bru denumită echigravisferă". Pînă 
în acest punct nava parcursese peste 
300 000 km. Marţi, la ora 11,25 (ora 
Bucureştiului), cosmonauţii au primit 
ordin de a intra în zona de atracţie 
lunară. Ei au pus în funcţiune, pen
tru patra minute şi şase secunde, 
motorul S.P.S. (Service propulsion 
System) al navei. în acest moment, 
nava se afla la 5 781 km depărtare 
de Lună şi înainta cu o viteză de
6 080 km pe oră. Manevra a impri
mat nâvei o viteză de 5 500 km pe
oră. Aceste manevre au fost nece
sare pentru că, după cum se ştie,
Luna este cu mult mai mică decit
planeta noastră. Raza Lunii nu este 
decit de 1 736,7 km, în timp ce cea 
a Pămîntului este de 6 378 km, iar 
circonferinţa lunară este de patru 
ori mai mică decit cea terestră —
10 912 km faţă de respectiv 40 000 
km. Volumul Lunii reprezintă o cin
cime din cel al Pămîntului. Cu un 
efort egal, omul poate sări de şase 
ori mai ^us pe Lună decit pe Pămînt, 
iar o zi lunară este egală cu 14 zile 
terestre.

Căpitanul navei, Frank Borman, a 
transmis în cursul nopţii spre marţi, 
cu o voce calmă şi liniştită, că orice 
simptom de boală a dispărut, că în
tregul echipaj se simte „excelent" şi 
că „sínt gata să o privească în  fată 
pe frumoasa nopţii".
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Marea Britanie in prag de an nou
Semnificative pentru starea de spi

rit în care noul an este întîmpinat 
în Anglia sínt impresiile unui englez 
reîntors acum cîteva zile in ţară 
după o lipsă de 22 de ani — cores
pondentul din Washington al ziaru
lui „The Times", Louis Heren. In 
contactele pe care le-a avut cu o 
serie de personalităţi de frunte din 
toate sectoarele vieţii publice brita
nice, el a constatat profunda lor „de
cepţie şi demoralizare" în legătură 
cu cele ce rezervă Angliei anul 1969. 
Convorbirile pe care le-a avut l-au 
determinat să scrie o serie de arti
cole grupate sub titlul „Marea Brita
nie la un pas de prăpastie". Cuprin
sul lor nu este încă cunoscut — „The 
Times" începe peste cîteva zile publi
carea lor — dar se pare că evoluţia 
situaţiei economice în anul care s-a 
scurs de la devalorizarea lirei ster
line şi perspectivele care pot fi în
trezărite, îndreptăţesc într-o oarecare 
măsură concluziile ziaristului de la 
„Times", deşi pesimismul lor are cu 
siguranţă şi un substrat electoral. In 
orice caz este un fapt că ceea ce s-a 
întîmplat cu economia şi finanţele 
britanice, după devalorizarea lirei (13 
noiembrie 1967) arată că drasticul 
program de austeritate, menit să re
dreseze balanţa de plăţi cronic de
ficitară, nu a dat roadele scontate.

Din hotărîrile adoptate la Che
quers, la ultima consfătuire convo
cată de primul ministru, reiese că 
pentru 1969 singura alternativă pen
tru guvernul britanic va fi o politică 
economică internă de strîngere a 
curelei. Această concluzie este con
firmată şi de intenţia de a impune 
în 1969 noi suprataxe Ia importuri. 
Englezul va trebui să cumpere c» 
mai puţin cu putinţă în 1969 — a-

ceasta pare să fie după optica guver
namentală esenţa actualei politici e- 
conomice.

Dificultăţile economice şi finan
ciare britanice nu pot fi des
prinse de ansamblul crizei mone
tare interoccidentale, al cărei punct 
culminant l-a marcat, în noiembrie, 
faimoasa reuniune a „celor zece", de 
la Bonn. La exact un an de Ja deva
lorizarea lirei, această criză, de o 
amploare nemaiîntîlnită în ultimii 35

Notă externă
de ani, a dat o nouă lovitură valu
tei britanice. După cum declara pre
şedintele Consiliului naţional pentru 
preţuri şi venituri, Aubrey Jones, 
Anglia este una din ţările care a 
avut de plătit cel mai mult, una din 
ţările cele mai vulnerabile fată de 
toate răbufnirile unei situaţii critice 
pe plan internaţional. El a adăugat 
însă, în legătură cu devalorizarea 
lirei: „Noi am încercat să remediem 
dintr-o singură lovitură o situaţie 
deteriorată care datează de 10—15 
ani", referindu-se desigur prin a- 
ceasta la moştenirea preluată de la
burişti de la conservatori. Este unul 
din argumentele cu care actualul gu
vern ripestează frecvent la criticile 
atlt din propriile rînduri, cit şi din 
partea opoziţiei conservatoare şi ale 
sindicatelor.

Premierul Wilson va avea de fă
cut faţă şi în noul an criticilor şi 
impopularităţii. Sondajele recente în 
rîndurile opiniei publice rămîn defa
vorabile, atît lui, cit şi partidului la
burist, deşi nici conservatorii nu se

bucură de prea multă simpatie. As
tăzi, în cazul unor alegeri, aceştia ar 
dispune în parlament de un avans 
apreciat la 20 mandate. Din faptul 
că guvernul laburist are de făcut 
faţă unei probleme economice difi
cile şi că popularitatea lui a scăzut 
nu trebuie însă trase concluzii care 
s-ar putea dovedi pripite. Harold 
Wilson este hotărît să se menţină, 
considerînd că dispune de mijloacele 
necesare în acest scop. Primul 'm i
nistru este singurul în măsură să 
stabilească data viitoarelor alegeri 
legislative. Pînă în 1971, cînd expiră 
actuala legislatură, Harold W ilson nu 
poate fi obligat de nimeni să organi
zeze noi alegeri. Iar reprezentant» 
guvernului afirmă că pînă atunci si
tuaţia economică se va redresa în
tr-o asemenea măsură, îneît partidul 
laburist se va bucura de recunoştinţa 
alegătorilor". Poziţia sa politică nu 
este ameninţată pentru moment, de
oarece, în mod traditional, în An
glia liderii politici nu sínt schimbaţi 
la mijlocul legislaturii — de altfel 
se pare că nici laburiştii, nici con
servatorii, nu dispun în prezent de 
o personalitate politică pe care să 
o poată substitui actualului premier. 
Astfel, Harold Wilson are factorul 
timp de partea sa. In afară de aceas
ta „cetăţeanul britanic, conştient de 
dificultăţile obiective prin care trece 
ţara, acceptă politica de austeritate 
ca un fel de rău necesar. De aceea, 
el este circumspect în fata oricăror 
propuneri spectaculoase de inovaţie 
şi preferă să adopte tradiţionala ati
tudine britanică de expectativă, con
form vechiului proverb „No news, 
good news".

ALEX. ALCALAY

Cape Kennedy 24 (Agerpres). —
După ce a survolat „Marea Liniştii“, 
echipajul navei „Apollo-8" a comu
nicat că a trecut şi deasupra crate
relor „Colomb" şi „Gutenberg". Cos
monauţii s-au perindat apoi pe rînd 
în fata microfonului pentru a-şi îm
părtăşi primele impresii asupra fas
cinantei aimosfere lunare. „Luna este 
incoloră. Marea Fertilităţii arată la 
fel cum se vede de pe Pămînt" a 
spus Jim Lovell. „Craterele sínt ro
tunde, asemănătoare cu gropile făcu
te de meteoriţi sau de proiectile 
parcă special aruncate“. Jim Lovell 
a reperat unul din cele cinci puncte 
de debarcare pe Lună a viitorilor 
cosmonauţi. „Este foarte uşor de re
perat", a spus Lovell. „Din partea în 
care stau eu, a comunicat Anders, 
munţii se văd foarte înalţi." Anders 
a amintit că Luna este luminată de 
reflexele solare, dar craterele se dis
ting foarte bine".

R ap o rt în tocm it 
d e  O .E .C .D .

Paris 24 (Agerpres). — Expert» 
Organizaţiei de cooperare economică 
şi dezvoltare (OECD) au întocmit re
cent un raport consacrat situaţiei 
economice actuale şi de perspectivă 
din ţările Europei occidentale, S.U.A., 
Canada şi Japonia (membre ale aces
tei organizaţii).

Din raport se degajă concluzia că 
în 1969 ritmul mediu de creştere a 
economiei acestor ţări va cunoaşte o 
încetinire de la 5 la 4 la sută.

Raportul apreciază că în special 
în Statele Unite este de aşteptat o 
încetinire a ritmului de creştere, care 
este pusă pe seama măsurilor luate 
împotriva inflaţiei. Produsul naţional 
brut american nu va creşte dec» cu
2,5 la sută în 1969. Este, de aseme
nea, de aşteptat o creştere a procen
tului şomajului de la 3,6 la 4,5 Ia 
sută din totalul populaţiei active. In
dicele şomajului va fi şi mai inegal 
decit In an» trecuţi în raport cu di
feritele categorii sociale, procentul 
cel mai ridicat înregistrîndu-se în 
rîndurile populaţiei de culoare. Poli
tica denumită de „reglementare a 
cererii globale, subliniază raportul, 
nu va fi suficientă şi se va recurge 
la o politică selectivă de folosire a 
braţelor de muncă".

In Anglia, se arată tn raport, „aus
teritatea laburistă ar putea să devină 
eficace". Produsul national brut ur
mează să crească cu 3,5 la sută.

In Italia nu vor putea fi folosite 
toate capacităţile de producţie, în 
ciuda măsurilor de relansare luate nu 
de mult de guvernul Giovanni Leone.

In Republica Federală a Germaniei 
— apreciază raportul — cvasireeva- 
luarea „mărcii comerciale" ar putea 
să ducă la micşorarea excedentului 
balanţei comerţului exterior. Va a- 
pare astfel necesitatea compensării 
eventualei diminuări a cererii exter
ne printr-o sporire a cererii interne. 
Expert» OECD se tem că aceasta ar 
putea duce la „apariţia unei tensiuni 
pe frontul salariilor".

Situaţia este Incertă în ceea ce 
priveşte Franţa. Politica de restrîn- 
gere a consumului promovată din 
noiembrie 1968, remarcă expert» 
OECD, „ar putea fi contracarată de 
anticipările consumatorilor privind 
creşterea preturilor". In acest caz, 
cererea sporită pe piaţa internă at  
putea compromite eforturile de relan
sare a exporturilor. Pe de altă parte, 
există teama unei agravări a şomaju
lui, care s-ar putea ridica la un ni
vel superior aceluia pe care francezii 
l-au cunoscut la sfîrşitul anului 1967.

Succesele militare şi politice 
ale poporului sud-vietnamez

KENYA. In ultimi ani Kenya ocupă unul din primele locuri între ţările 
exportatoare de calea. — Uscarea boabelor de calea

yHanoi 24 (Agerpres). — După cum 
, agitată agenţia V.N.A., comandamen
tu l)  foiţelor armate populare de eli- 
' bePaie din Vietnamul de Sud a dat 
■ publicităţii un comunicat în care se 

arata că în 1968 poporul sud-vietna- 
' mez şV forţele sale armate au obţinut 
p i c t o r i  însemnate. în  acest an au 
fpst udişi, răniţi şi capturaţi 630 000 

. de* soidţaţâ şi ofiţeri inamici, din care 
p tj^ e  2âo«000 militari ai S.U.A. şi ai 
„aliaţilor1 * * * * 6 * * * 10* lor. Au fost doborîte, dis

t r u s e  avariate la sol 6 000 de di- 
' ferite Mpum de avioane, distruse sau 

avariate .13 500 de maşini militare, 
! dintre c a ^ ’ peste 7 000 de tancuri şi 

maşini blii\date, scoase din luptă 
1 000 de pi\use de artilerie, scufun
date şi avai iate 1 000 de nave de 
război, distrus e peste 700* de depoftte 
de carburanţi şi muniţii.

Poporul sud* vietnamez a obtinut 
succese înserivnate şi îfn domeniul 
politic. în prezent, Frontiul National 
de Eliberare dirt Vietnamul de Sud 
şi-a extins contrcAul asufsra unui nu- 

: măr de peste 1 000 de puncte 
! populate, ln 196S peste dfcuă milioane 
' de sud-vietnameVi au (lost eliberaţi 

de sub dominaţia1, inamicului, iar in 
numeroase sate, jyroviiicii şi regiuni 
au luat fiinţă organe ale puterii re
voluţionare.

în încheierea Comunicatului se 
subliniază că linia Revoluţionară pro
movată de F.N.E., eforturile întregu
lui popor vieinamez, sprijinul sincer 
din partea Vietnamuliui de Nord, p re
cum şi marele ajutor din partea ţă

rilor socialiste şi sprijinul crescînd 
al popoarelor lumii întregi, inclusiv 
al oamenilor progresişti din S.U.A., 
au îmbărbătat poporul sud-vietnamez 
şi au asigurat victoriile pe care le-a 
obţinut în 1968, creînd noi posibili
tăţi pentru continuarea luptei pînă 
la victoria deplină.

R. D. VIETNAM. Membrii coope
rativei din satul Vinh Linh, repa- 
rînd irigaţiile distruse de bombe 

americane

PREZENŢE
ROMÂNEŞTI
Roma 24. Corespondentul Ager

pres, N. Puicea, transmite: Luigi 
Longo, secretar general al P.C.I., 
a oferit luni seara la sediul Insti
tutului de studii comuniste de la 
Frattocchie o masă în cinstea de
legaţiilor străine participante la 
Congresul al II-lea al P.S.I.U.P. 
A participat şi delegaţia P.C.R., 
condusă de tovarăşul Mihai Dalea, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Din partea P.C.I. au fost pre
zenţi Gian Carlo Pajetta, membru 
al Biroului Politic şi al Direcţiu
nii partidului, Galluzzi, Lama, 
Occhetto şi Sereni, membri ai Di
recţiunii P.C.I., iar din partea 
P.S.I.U.P. — Tagliazucchi şi Mi- 
gliardi, şeful şi respectiv adjunc
tul şefului secţiei externe a par
tidului.

Berlin 24 — Corespondentul
Agerpres, Şt. Deju, transmite: La 
Opera Comică din Berlin a avut 
loc premiera operei lui Serghel 
Prokofiev „Dragostea pentru cele 
trei portocale". Alături de cunos
cut» solişti ai operei berlineze — 
Rudolf Asmus, Hans Otto Rogge, 
Friederike Wulff, unul din rolu
rile principale a fost interpretat 
de Dumitru Brebenel, solist al 
Operei Române din Bucureşti.

Spectacolul, pus în scenă de cu
noscutul regizor W alter Felsen
stein, s-a bucurat de un deosebit 
succes.

Moscova 24 — Corespondentul 
Agerpres, N. Cristoloveanu trans
mite: La 24 decembrie a fost inau
gurată la Moscova, „săptămîna 
literaturii româneşti pentru co
pii", organizată în baza planului 
de colaborare dintre Asociaţia ro
mână pentru legăturile de priete
nie cu Uniunea Sovietică 
(A.R.L.U.S.) şi Asociaţia de prie
tenie sovieto-română (A.P.S.R.). 
In cadrul acestei săptămîni, la 
„Casa cart» pentru copii" de pe 
strada Gorki, s-a deschis o expo
ziţie de lucrări ale autorilor ro
mâni. Alături de exponatele tri
mise din Bucureşti de Consiliul 
general A.R.L.U.S. sínt prezenta
te desene ale copiilor din Româ
nia.

La vernisaj au luat parte repre
zentanţi ai conducerii A.P.S.R., 
scriitori, cadre didactice şi elevi, 
precum şi Ion Georgescu, prim* 
secretar al Ambasadei române la 
Moscova.

)


